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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS OITO DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E 

DOIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para abertura dessa Sessão, declaro aberta 

a Sessão Ordinária do dia 8 de março de 2022, às 18h03. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Lucas 

Vieira Agostinho, Vice-Presidente da Mesa Diretora, que possa fazer a invocação a Deus. Aqueles 

que puderem, quiserem e se sentirem à vontade, fiquem em pé, por gentileza. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho” Senhor Deus, meu Pai, nós lhe agradecemos por mais um dia de vida, 

nós lhe agradecemos por mais um dia de trabalho que estamos aqui, Senhor. Que o senhor possa nos 

orientar, nos guardar, nos proteger, nos dê sabedoria para que possamos exercer o nosso papel no 

Legislativo no nosso Município. Em nome de Jesus, amém! “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Assim seja, Senhor! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Coloco em votação a Ata da 

Sessão Ordinária do dia 3 de março de 2022. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis 

nenhum voto contrário, está aprovada a Ata da Sessão anterior por toda esta Casa. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. 

Vereadores. “1º Secretário “André da Farmácia”: Ofício recebido n. 19/2022, na data do dia 8 de 

março de 2022, às 11h. Requerente: Procuraria Especial da Mulher da Câmara; assunto: Nota de 

Repúdio ao Deputado Arthur do Val pelas declarações misóginas e sexistas externadas em relação às 

mulheres ucranianas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao 1º Secretário, por se tratar de 

uma Nota de Repúdio, assinado pela Procuradoria Especial da Mulher da Câmara Municipal de 

Sumaré, solicito a gentileza que seja lido na íntegra. E informo aos Srs. Vereadores que esta Nota da 

Repúdio foi hoje feita pelas mulheres da Câmara Municipal de Sumaré, que se reuniriam pela manhã 

para fazer um debate, né, e aqui no Plenário da Câmara, e tomaram como decisão coletiva a Nota, 

sobretudo, mulheres que trabalham na Câmara, que são trabalhadoras, esposas de Vereadores que 

estavam presentes, e todas mais participantes dessa atividade pela manhã. Foi subscrita pela 

Procuradora-Geral da Câmara do Assunto de Mulheres, mas ela transcreve o sentimento das 

mulheres que aqui fizeram parte. Nesse sentido, eu peço muita atenção dos Parlamentares para essa 

Nota em respeito às trabalhadoras da Câmara Municipal que fizeram. E, desde já, saúdo e 

cumprimento todas as mulheres da Câmara Municipal de Sumaré por essa iniciativa de tamanha 

relevância. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Nota de Repúdio. Nós, mulheres, servidoras da 

Câmara Municipal de Sumaré, lamentamos e repudiamos as declarações misóginas e sexistas 

externadas pelo, ainda Deputado, Arthur do Val. As terríveis declarações às mulheres ucranianas 

foram amplamente divulgadas no dia 5 de março de 2022, em todos os meios de comunicação do 

país, reverberando em todo o mundo. Segundo as notícias e a repercussão de áudios vazados, o 

Deputado se referiu às mulheres ucranianas de maneira leviana, proferindo palavrões e termo chulos. 

Os comentários sexistas se referiam às policiais fronteiriças e também às refugiadas de guerra. Não 

contente, ele faz baixas e vis comparações com mulheres brasileiras. Os áudios compartilhados em 

aplicativos de mensagem mostram que o Deputado enviou ao menos quatro mensagens e, em uma 

delas, Arthur do Val utiliza, inclusive, termos escatológicos. Chegou a dizer sobre ucranianas que 

são fáceis porque são pobres e que são capazes de fazer de tudo. Sequer é possível, nessa Nota, 

reproduzir outros termos citados de tão ofensivos. As servidoras da Câmara Municipal de Sumaré, 

como têm feito em inúmeras oportunidades, não deixarão de se manifestar e repudiar quaisquer 

manifestações que aprofundem as desigualdades, o desrespeito, o preconceito e a violência contra as 

mulheres. Entendemos que a pessoa que representa o Estado tem obrigação maior de respeitar e de 

fazer cumprir o princípio constitucional da dignidade humana em todos os momentos, seja na vida 

pública ou na vida privada, e o Sr. Arthur do Val feriu grave e escancaradamente o decoro pelo qual 
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devia zelar, ensejando uma punição exemplar. Sumaré 8 de março de 2022. Débora Rossini, 

Procuraria Especial da Mulher”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Na Carta... no Anexo da Nota 

está subscrita por diversas mulheres da Câmara Municipal de Sumaré, então, levo o conhecimento 

dos Parlamentares, e minha solidariedade às mulheres. Daqui há pouquinho a gente fala sobre isso. 

Solicito ao 1º Secretário, peço a Secretaria que providencie, solicito à Comunicação da Câmara 

Municipal que dê publicidade a essa Nota de Repúdio, tanto em jornais como no site da Câmara, e 

que depois transforme em Carta da Mesa Diretora para Assembleia Legislativa do Estado de São 

Paulo, dando esse conhecimento, e também coloque no mural da Câmara Municipal para o 

conhecimento. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos demais Documentos. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Projeto de Lei n. 35/2021, que: “Dispõe sobre a reserva de assentos 

preferenciais nos terminais e pontos de paradas de ônibus”, autoria do Exmo. Vereador Raí do 

Paraíso; Projeto de Lei n. 36/2022, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, que: “Cria o Projeto Ruas 

Vivas, que dispõe sobre a ampliação da área de atendimento de bares restaurantes e/ou similares, 

como forma de favorecer o comércio mediante a autorização para colocação temporária de mesas e 

cadeiras nas calçadas dos estabelecimentos, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 37/2022, 

autoria do Exmo. Vereador Digão, que: “Dispõe sobre a implantação de vagas para veículos que 

transportam pessoas com deficiência ou idoso em logradouros públicos, onde se localizam 

instituições públicas ou privadas de ensino, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 38/2022, 

autoria do Exmo. Sr. Presidente Willian Souza, que: “Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

concessionária de serviços de saneamento instalar geradores elétricos nos pontos de captação de água 

do Município de Sumaré para que, quando houver instabilidade e/ou interrupção no fornecimento de 

energia, a captação não seja prejudicada”; Pedido de Urgência, autoria do Exmo. Presidente Willian 

Souza, proposta Emenda Orgânica, que: “Dispõe sobre a revogação do Art. 178 da Lei Orgânica do 

Município de Sumaré”; Pedido de Urgência Especial, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, Projeto de Lei n. 39/2022, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor 

de R$ 110 mil para os fins que especifica, e dá outras providências”; Pedido de Urgência, Exmo. Sr. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Projeto de Lei n. 40/2022, que: “Autoriza o Município 

de Sumaré a firmar convênio com a Agência Metropolitana de Campinas (a Fundocamp), tendo por 

objetivo - perdão - tendo por objeto o recebimento de recursos financeiros aplicáveis na implantação 

do projeto Enfrentamento à Pandemia Covid-19 na RMC, ações emergenciais para concessão, e dá 

outras providências”; Projeto de Lei n. 41/2022, Pedido de Urgência do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a desafetação de imóvel da classe de bens de uso 

comum e o transfere e incorpora, afeta a classe de bens de uso especial institucional do Município, e 

dá outras providências”; Projeto de Lei n. 42/2022, Pedido de Urgência do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 

13.068.494,66 para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei no Pedido de 

Urgência Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Projeto de Lei n. 43/2022, que> 

“Acrescenta o 2º e remunera o Parágrafo Único do Art. 1º da Lei Municipal 6.366, de 15 de junho de 

2020”; Pedido de Urgência, Projeto de Lei n. 44/2022, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, que “Acrescenta o Inciso XI ao Art. 324 da Lei Municipal 2.244, de 12 de 

dezembro de 1990 (Código Tributário Municipal), alterada pela Lei Municipal n. 6.451/2020”; 

Pedido de Urgência Especial do Projeto de Lei n. 45/2022, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de 4.785.000 
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para os fins que especifica, e dá outras providências”. Sr. Presidente, foram lidos todos os 

Documentos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Srs. Vereadores, eu estou apresentando, e deve 

seguir para as Comissões, mas eu gostaria de fazer um convite aos senhores: eu estou apresentando 

um Projeto de Lei obrigando a concessionária de serviços de saneamento de água e esgoto a manter 

instalado gerador de energia elétrica nos pontos de captação do Município de Sumaré, para quando 

houver queda de energia ou instabilidade na energia, a captação não seja prejudicada. Uma vez que, 

nesse final de semana do carnaval (que passou), a concessionária alegou que faltou água por conta de 

não ter energia, correto? Sobretudo, no outro feriado, Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, também 

o argumento foi o mesmo. Quer dizer, se sempre que está faltando energia nos feriados (que daí é 

uma discussão que nós vamos fazer também com a Companhia Paulista de Força e Luz), mas eu 

estou aqui estabelecendo um Projeto de Lei para que a gente possa obrigar. A concessionária 

arrecadou, em três anos, R$ 336 milhões, tem dinheiro suficiente para manter um gerador de energia 

nas capitações, seja ele do tamanho que for, mas manter. Acabou a energia, liga o gerador. A 

própria... qualquer lugar é assim, não é? Qualquer lugar que tem, a UPA é assim, né? A UPA é 

assim. A Câmara aconteceu isso aqui com a gente: nós tínhamos um convênio (não sei se os 

Vereadores da outra Legislatura se lembram), o Desenvolve São Paulo mandou um convênio para 

nós votarmos, aquele era o último dia, se a gente não votasse, a gente ia perder R$ 60 milhões de 

investimento para recape. Acabou a energia, o caminhão derrubou ali, Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi, na rua de baixo, nós contratamos um gerador e fizemos a Sessão. Então, não existe isso! 

Então, eu quero aqui pedir aos Vereadores não é o voto, não, queria que os senhores assinassem 

comigo como autor do Projeto, é uma honra que a autoria seja da Câmara toda. Então, peço à 

Secretaria que, antes das Comissões, possa passar para eles, para eles assinarem aqui. Assinem na 

frente como autor e assinem a justificativa também, porque é um Projeto para a gente garantir. Quero 

ver qual vai ser a desculpa agora. Obrigado, Vereadores. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Antônio dos Reis. [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Aproveitando o ensejo, Sr. Presidente, inclusive, no final da semana passado, que faltou água na 

região do Picerno, não sei se vocês viram no jornal (na imprensa saiu), roubaram a fiação lá da Vila 

Carlota. Puxa vida! Quando era DAEE lá, tinha um guarda a noite inteira lá, gente! Eu tenho uma 

casinha em frente lá, eu trabalhava até 8h, 9h da noite lá, eu chequei até a pedir uma lanterna 

emprestada para o guarda para mim assentar azulejo um dia lá, que lá tinha guarda a noite toda, mas 

não põe um guarda lá? É inadmissível, né?! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Aliás, boa ideia, para 

a gente fazer um projeto obrigando a ter a guarda, porque os bens são nossos, né, Vereador? Embora 

eles estão administrando, mas os bens são nossos, né? Boa ideia de V. Exa.! Vou elaborar o projeto 

em nome de toda a Casa, pode ser, senhores? Para garantir segurança 24 horas nos bens reversíveis 

da BRK, pode ser? “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Ney do Gás. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, ainda a tempo, quero parabenizar V. Exa. pelo projeto, 

conte com a minha assinatura e também com o meu voto. Como V. Exa. falou, é inadmissível uma 

empresa do porte da BRK alegar que não tem água nas torneiras porque não tem energia. Então, é o 

mínimo que ela tem que fazer é isso mesmo. Parabéns! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Excelência. Eu quero aproveitar também - não me alongando aqui nas falas, mas é bastante coisa 

para a gente tratar na Sessão - eu quero parabenizar aqui o Vereador João Maioral, o Vereador 

Rodrigo Digão, o Vereador Alan Leal, o Vereador Ulisses, o Vereador Hélio e o Vereador 

Fernandinho pela luta travada para a reabertura da BRK na região Cura da nossa Cidade. Eu também 

fiz alguns Ofícios com os senhores, estivemos lá presentes, juntos, e agora declarou reaberta. Então, 
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parabéns para os Vereadores! E essa fica uma prova pública que a atuação da Câmara é primordial 

em defesa da população. Tem gente que acha que não adianta, mas o nosso trabalho adianta muito. 

Então, parabéns Vereador João Maioral! Parabéns, Vereador Hélio! Parabéns, Vereador Rodrigo 

Digão! Parabéns, Vereador Fernandinho! Parabéns, Vereador Ulisses, pelo trabalho, e a Área Cura 

conta novamente com a abertura. Então, parabéns aos Srs. Vereadores que fizeram essa atuação! 

Parabéns ao Vereador Alan! Parabéns a todos os Srs. Vereadores da região Cura da Cidade! Alguém 

pediu questão de ordem, não? Não, né? Indicações... passaremos, então, para as Indicações e, para 

isso, eu solicito ao 2º Secretário, Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que faça a leitura das 

Indicações, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 2522 a 2625 

- Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 2626 a 2644- - Vereador Alan 

Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 2645 a 2649 - Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; 

Indicação de n. 2650, 2651 - Vereador Raí do Paraíso: Indica poda de árvore na Rua Bartolomeu 

Bueno da Silva, e roçagem e limpeza em toda a extensão da Rua Bartolomeu Bueno da Silva (Parque 

Residencial Florença); Indicações de n. 2652 a 2668 - Vereador André da Farmácia: Assuntos 

diversos; Indicação de n. 2669 - Vereador Fernando do Posto: Indicação de abrigo em ponto de 

ônibus; Indicações de n. 2670 a 2736 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de 

n. 2737, a 2795 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 2796 a 2822 - 

Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 2823 a 2828 - Vereador Hélio Silva: 

Indicações para tapa-buraco e recapeamento asfáltico no Jardim Santa Rosa, Indicação de instalação 

de lâmpadas led no Jardim Martins, no Jardim São Luís, no Jardim Paraíso, no Jardim Nova Terra, 

no Jardim Cidade Nova e recapeamento da Rua Paula Martins Vieira, no bairro Jardim Aclimação; 

Indicações de n. 2829 a 2839 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 2840, 

2841 - Vereador Fernando do Posto: Indicação de redutor de velocidade, Indicação de tapa-buracos; 

Indicações de n. 2842 a 2889 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 2890 

a 2897 - Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 2898 a 2913 - Vereador Raí do 

Paraíso: Indica construção de caneta para escoamento de água pluvial na cruzamento da Avenida 

Rebouças com Rua Emílio Leão Brambila, demarcação de solo em frente a parada obrigatória em 

toda a extensão da Avenida Júlia Vasconcelos Bufarah, demarcação de solo referente à parada 

obrigatória no cruzamento da Rua José Augusto Roxo Moreira, demarcação de solo referente à 

parada obrigatória no cruzamento da Rua José Roberto Menuzzo com Ângelo Ôngaro, limpeza e 

retirada de entulho na Rua João Rohwedder Filho, tapa-buraco em toda extensão na Rua Manoel 

Antônio de Almeida, indica operação tapa-buraco, operação poda de árvore e operação de roçagem e 

limpeza de praças; Indicações de n. 2914 a 2926 - Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 2927 a 2929 - Vereador Raí do Paraíso: Indica operação tapa-buraco na Rua Alcina 

Raposeiro Yanssen, limpeza e retirada de entulho na Praça Rosa Maluf, operação tapa-buracos na 

Rua Abílio Ferreira Quental; Indicações de n. 2930 a 2932 - Vereador Valdir de Oliveira: Troca de 

lâmpadas em toda a extensão da Rua Constância Garcia Tanner, também da Rua Soraya Gonzales, 

próximo ao n. 120, e na Rua Maria Blumer, próximo ao n. 308 (Jardim Campo Belo); Indicações de 

n. 2933 a 2935 - Vereador Pereirinha: Operação tapa-buraco na Rua Presidente José Linhares, n. 25, 

limpeza na frente e em torno da Escola Elysabeth de Mello Rodrigues, na área pública da Rua 

Presidente Prudente de Moraes (no bairro Parque Euclides Miranda), providenciar regularização 

asfáltica, operação tapa-buraco na Rua Vicente Ferreira da Silva (Jardim Luiz Cia); Indicações de n. 

2936 a 2970 - Vereador Willian Souza: Indicações de operação cata-galho, limpeza de rua, limpeza 

de terreno, poda de árvore, redutores de velocidade, sinalização de lombada, tapa-buraco, troca de 

lâmpada; Indicações de n. 2971 a 2978 - Vereador Silvio Coltro: Solicitando pintura de lombadas; 

Indicações de n. 2979 a 2983 - Vereador Valdir de Oliveira: Indicações de reparo na pavimentação 
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asfáltica na Avenida São Judas, na Rua Rui Barbosa, retirada de entulho na Rua José Noveleto, 

implantação de redutor de velocidade na Rua Francisco Manoel de Souza, manutenção da rampa de 

acessibilidade instalada na Rua Waldemar Prado; Indicações de n. 2984 a 2986 - Vereador Raí do 

Paraíso: Indica operação tapa-buraco na Rua Cabo Hoffman, Rua Valinhos e Rua Riachuelo; 

Indicações de n. 2987 a n. 3003 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicações de n. 3004 

a 3026 - Vereador João Maioral: Indicações de sinalização de solo, construção de canaletão, pintura e 

redutor de velocidade, recapeamento asfáltico, sinalização de solo, tapa-buracos na Rua Jorge 

Camilo, Rua Joaquim de Moura, Rua João Marcelino, Rua Joaquim José da Silva, Rua José Bispo 

dos Santos, Rua José Carvalho Marques e Rua José Fagundes de Moura; Indicações de n. 3027 a 

3030 - Vereador Gilson Caverna: Indicações para reparo de pavimentação asfáltica na Rua Tranquilo 

Menuzzo, na Rua José Zagui, na Rua Vitório Zagui e na Rua Vitório Zagui na esquina com Mogi 

Guaçu; Indicação n. 3031 - Vereador João Maioral: Operação tapa-buracos na Rua Ismael Manoel da 

Silva (no parque santo Antônio); Indicação n. 3032 - Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Exmo. Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu gostaria 

que lesse na íntegra, por favor, a Indicação. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido o pedido de V. Exa. Solicito ao Secretário que faça a leitura na íntegra. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Indicação n. 3032/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, nos termos regimentais desta Câmara Municipal, indico ao Prefeito Municipal e a ele o 

departamento competente: Indica a premente necessidade de proceder, com urgência, a construção de 

uma escola municipal no Jardim dos Ipês, neste Município. Que seja encaminhada ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Sumaré, e a ele ao departamento competente, a necessidade de proceder a 

construção de uma escola de período integral no Jardim dos Ipês, região do Maria Antônia. 

Justificativa: É importantíssimo se planejar uma escola naquela localidade, uma vez que o bairro está 

vivendo uma crescente populacional, e a escola existente abriga ainda alunos de bairros adjacentes. 

Com a construção de uma nova escola, oportuniza-se às crianças o seu direito a frequentar uma 

unidade escolar próximo da comunidade em que vivem, uma vez que o referido bairro localiza-se em 

área distante das diversas comunidades escolares existentes no Município. As unidades escolares são 

espaços imprescindíveis para o desenvolvimento das pessoas, das organizações e da sociedade como 

um todo e são nelas que a grande maioria das crianças e dos jovens aprende uma diversidade de 

conhecimentos formando seu caráter e sua intelectualidade, por isso a educação é um direito de todos 

e dever do Estado promover e facilitar a sua acessibilidade. E considerando que no Jardim dos Ipês 

existe uma área remanescente denominada Área B - CPC B, com 10.143,87 metros quadrados, 

matrícula no CRIS nº 111.517 do loteamento denominado Jardim dos Ipês, Praça Eunice Maria 

Nunes. Essa referida área é geograficamente estratégica, e seria o ideal para a construção de uma 

Escola Municipal, de período integral, naquela localidade. Sala das Sessões, 8 de março de 2022. 

Sirineu Araújo, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Sirineu, eu e o Vereador 

André fizemos um Ofício semelhante, a gente gostaria de pedir permissão para V. Exa. se a gente 

pode subscrever a Indicação do senhor. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Está aberto a toda 

a Casa, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, Excelência. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Posso continuar, Sr. Presidente? Sem a autorização do senhor eu não 

faço nada. Indicações de n. 3033 a 3038 - Vereador Gilson Caverna: Indicação para reparo da 

pavimentação asfáltica na Rua Mogi Guaçu, n. 225, pavimentação asfáltica na Rua Nações Unidas, 

n. 306, pavimentação asfáltica na Rua Valdemar Franceschini, n. 40, reparo na pavimentação 

asfáltica na Rua Yolanda Didona Vasconcellos, 369, reparo de pavimentação asfáltica na Rua 

Alexandre França, n. 209, Indicação para retirada de entulhos da Rua Mogi Guaçu; Indicações de n. 
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3039 a 3044 - Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 3045 a 3047 - Vereador 

Pereirinha: Indicações de limpeza na área pública na Rua Maria Avance Viel, providenciar operação 

tapa-buraco na Rua Antônio Barejan, providenciar regularização asfáltica e operação tapa-buraco na 

Rua da Glória, n. 728; Indicações de n. 3048 e 3049 - Vereador Valdir de Oliveira: Pintura do 

redutor de velocidade (lombada), instalado na Rua Vicente Ferreira da Silva, próximo ao n. 329 

(Altos de Sumaré), melhoria da iluminação pública da Rua Ernesto Nazaré (no Parque Versailles); 

Indicação de n. 3050 - Vereador Rudinei Lobo: Manutenção da guia na Avenida da Amizade; 

Indicação n. 3051 - Vereador Alan Leal: Notificação ao proprietário, limpeza de terreno na Via 

Anhanguera Marginal Sul, sem número, terminal 1, Km 106, Jardim São Judas Tadeu; Indicação n. 

3052 - Vereador Gilson Caverna: Indicação para pintura e sinalização de solo e lombada na Rua 

Alexandre França; Indicação n. 3053 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de retirada de 

entulho no cruzamento da Rua Francisco Gia Levra com a Rua Francisco Biancalana (na Vila 

Santana); Indicações de n. 3054, 3055 - Vereador Toninho Mineiro: Roçagem no Cemitério 

Municipal da Saudade, instalação de sinalização semafórica no cruzamento da Avenida Emílio 

Bosco e Antônio Carlos Casarin; Indicações de n. 3056 a 3072 - Vereador Digão: Indicações de 

operação tapa-buraco na Rua Nelson Setti, indicação de sinalização de solo na Rua Marcos Dutra, 

operação tapa-buraco na Rua João Antônio Soares, operação tapa-buraco na Rua João Antônio 

Soares, n. 590, indicação operação tapa-buraco na Rua Vicente Rodrigues, 765, indicação de reforço 

de canaleta de escoamento de água na Rua Vicente Rodrigues, 765, indicação de tapa-buraco na Rua 

Raimunda Maria Cipriano, n. 141, indicação tapa-buraco na Rua Raimunda Maria Cipriano n. 191, 

indicação de operação tapa-buraco na Rua Engenheiro Jaime Pinheiro Ulhôa Cintra, n. 2099 (Bom 

Retiro), operação tapa-buraco na Rua Marcos Dutra Pereira, 606 (Bandeirantes), operação 

tapa-buraco na Rua Marcos Dutra Pereira, 570 (Bandeirantes), indicação de reforma de caneta na 

Rua João de Assunção, 89 (Parque Bandeirantes), indicação de operação tapa-buraco na Rua José 

Zeferino Ferreira, 519 (Parque Bandeirantes), roçagem de mato no Posto de Saúde Bandeirantes, Rua 

Josias Macedo Neves, n. 15 (Parque Bandeirantes), indicação de operação tapa-buraco na Rua João 

Antônio Correa, indicação de operação tapa-buraco na Rua João Antônio Correa, n. 4, indicação de 

remoção de lixo e entulho na Rua Josias Macedo Neves, 123 (Parque Bandeirantes); Indicação n. 

3073 - Vereador Toninho Mineiro: Limpeza no terreno localizado na Rua do Café com Honório 

Fabri; Indicações de n. 3074 a 3077 - Vereador Pereirinha: Operação tapa-buraco na Rua Pepina 

Ôngaro, n. 752, providenciar manutenção de solo com afundamento antes da ponte divisa do Picerno 

com Nova Odessa, providenciar regularização asfáltica, operação tapa-buraco na Rua João Gomes da 

Silva (Luiz Cia), providenciar regularização asfáltica e operação tapa-buraco na Rua José Xavier de 

Souza (Jardim Luiz Cia); Indicação n. 3078 - Vereador Tião Correa: Indica reforma no campinho de 

futebol localizado na Rua Alair Moreira (Parque Bandeirantes I); Indicação de n. 3079, 3080 - 

Vereador Willian Souza: Indicação de sinalização de solo e Indicação de pavimentação asfáltica. Sr. 

Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a 

leitura de todas as Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, a qual agradeço ao 2º Secretário, 

eu solicito, a partir de agora, a leitura das Moções e discussões das mesmas, para isso, solicito ao 1º 

Secretário, Exmo. Vereador André, que comece a leitura. Eu acredito que temos mais que uma 

Moção pelo Dia Internacional das Mulheres, aí eu sugiro, se os Vereadores não se importarem, da 

gente fazer a leitura todas juntas, e a gente coloca em discussão todas juntas, e a gente comenta e a 

gente vota junto, pode ser? Porque o tema é o mesmo. Pode ser que uma ou outra difere no que está 

escrito, né, mas o tema é o mesmo. Só tem uma? Tem mais aí, Vereador? A do Vereador... São 

quantas, ao... A 57 está na minha mão, a 62 está com quem? Tá, então, vamos pedir aqui, vou pedir 

para o Vereador André, então, fazer a leitura da 57; ele terminando a leitura, o Vereador Rodrigo já 
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começa da 62, e a gente coloca em discussão e votação juntos, pode ser? Com a palavra, 1º 

Secretário da Mesa Diretora. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 57/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a esta 

Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apoio para todas as mulheres e coletivos feministas de 

Sumaré, em razão do Dia Internacional da Mulher, celebrado todo dia 8 de março, e para recordar a 

luta encapada por elas com o objetivo de obter direitos sociais iguais aos dos homens. Diferente de 

outras datas que são comemorativas, o Dia Internacional da Mulher não foi criado pelo comércio; 

pelo contrário, a data simboliza a luta das mulheres para ter condições sociais equiparada a dos 

homens e foi oficializada pela Organização das Nações Unidas durante a década de 1970. 

Inicialmente, a luta remetia principalmente à igualdade salarial, mas, atualmente, simboliza a luta das 

mulheres contra qualquer tipo de machismo e violência, dando, também, significado para o 

engajamento político das mulheres pelo reconhecimento da causa. No Brasil, a luta encampada por 

elas, por meio dos movimentos feministas, trouxe inúmeras conquistas com o direito ao voto (que foi 

conquistado somente na década de 1930) até a criação das Leis Federais contra importunação sexual 

feminina e prevenção, repreensão e combate à violência política contra a mulher, aprovadas em 2018 

e 2021, respectivamente. Nesse período, também foram criadas Delegacias de Defesa da Mulher; as 

mulheres foram reconhecidas com direitos iguais aos dos homens na Constituição de 1988; foi 

sancionada a Lei Maria da Penha e Lei contra o feminicídio. Ainda assim, há muito que avançar! Por 

outro lado, é preciso reconhecer que tais conquistas foram possíveis graças à luta das mulheres 

feministas, que podem até ser criticadas, mas não questionadas quanto às conquistas alcançadas por 

elas. Inclusive, é graças à luta feminista que hoje as mulheres possuem alguns direitos e podem, hoje, 

expressar a própria opinião sem interferência masculina. Portanto, o Dia Internacional da Mulher é 

uma data para relembrar e planejar lutas. O que se pode comemorar e parabenizar são as vitórias 

históricas pelo acesso a direitos iguais. Sobretudo, a data deve ser celebrada como um dia de debate e 

discussão sobre os próximos passos a serem dados em busca de mais igualdade. Portanto, Sr. 

Presidente, em razão do Dia Internacional da Mulher, celebrado todo dia 8 de março, e para recordar 

a luta encapada por elas com o objetivo de obter direitos sociais iguais aos dos homens, requeiro, na 

forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Apoio para 

todas as mulheres e coletivos feministas de Sumaré. Sala das Sessões, 8 de março de 2022, Willian 

Souza, Presidente”. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 62/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e 

Parabenização. Apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação, 

Aplausos, Louvor e Parabenização a todas as mulheres do Município de Sumaré, pela comemoração 

ao dia da mulher, 8 de março. Considerando que no dia 08 de março é comemorado o Dia 

Internacional das Mulheres, apresento ao soberano Plenário dessa Casa de Leis, singela homenagem 

às valiosas mulheres de nosso Município, através dessa Moção de Congratulações, Aplausos, Louvor 

e Parabenização pelo seu dia. Homenagem prestada às mulheres do Município de Sumaré, as quais 

externo meus cumprimentos a todas as Servidoras desta Casa de Leis. No dia 8 de março de 1857, 

operárias de uma fábrica de tecidos, situada na cidade norte-americana de Nova Iorque, fizeram uma 

grande greve. Ocuparam a fábrica e começaram a reivindicar melhorias e condições de trabalho, tais 

como: redução na carga diária de trabalho para dez horas (as fábricas exigiam 16 horas de trabalho 

diário), equiparação de salários com os homens (as mulheres chegavam a receber até um terço do 

salário de um homem, para executar o mesmo tipo de trabalho) e tratamento digno dentro do 

ambiente de trabalho. A manifestação foi reprimida com total violência: as mulheres foram trancadas 

dentro da fábrica, que foi incendiada. Aproximadamente, 130 tecelãs morreram carbonizadas, num 

ato totalmente desumano. Porem, somente no ano de 1910, durante uma conferência na Dinamarca, 
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ficou decidido que o 8 de março passaria a ser do “Dia internacional da Mulher”, em homenagem às 

mulheres que morreram na fábrica em 1857. Mas somente no ano de 1975, através de um Decreto, a 

data foi oficializada pela ONU (Organização das Nações Unidas). Ao ser citada esta data, não se 

pretendia apenas comemorar, na maioria dos países realizam-se conferências, debates e reuniões com 

o objetivo de discutir o papel da mulher na sociedade atual. O esforço é para tentar diminuir e, quem 

sabe um dia, terminar com o preconceito e a desvalorização da mulher. Mesmo com todos os 

avanços, elas ainda sofrem em muitos locais com salários baixos, violência masculina, jornada 

excessiva de trabalho e desvantagens na carreira profissional. Muito foi conquistado, mas muito 

ainda há para ser modificado nesta história. Podemos dizer que o dia 24 de fevereiro de 1932 foi um 

marco na história da mulher brasileira, pois nesta data foi instituído o voto feminino. As mulheres 

conquistavam, depois de muitos anos de reinvindicações e discussões, o direito de votar e serem 

eleitas para cargos no Executivo e Legislativo. A todas as mulheres sumareenses o meu aplauso por 

serem persistentes na busca de seus ideais sem jamais desanimar. Parabéns pelo Dia Internacional da 

Mulher! Pelo exposto, Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental e, depois de ouvido o Plenário, 

que conste na Ata desta Sessão a referida Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e 

Parabenização a todas as mulheres do Município de Sumaré, e a entrega formal desta Moção como 

representante das mulheres, nas pessoas da Procuradora Especial da Mulher no âmbito da Câmara 

Municipal de Sumaré, conforme o disposto na Resolução n. 313, de 31 de março de 2021. A DD. 

Servidora Procuradora Especial Debora Furlan Rossini e as Procuradoras Adjuntas: 1ª Procuradora 

Adjunta Natasha Hernandez Almeida Zapata; 2ª Procuradora Adjunta Katia Regina Krambeck; e a 3ª 

Procuradora Adjunta Luciane Pereira de Oliveira Athaide. Sala das Sessões, 8 de março de 2022. 

Sirineu Araújo, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: As Moções de n. 57, de autoria do 

Vereador Willian Souza, e 62, de autoria do Vereador Sirineu Araújo, estão em discussão. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Peço 

permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Sr. Presidente e Vereador Sirineu Araújo, eu quero parabenizar V. Exas. pela 

grandeza das Moções de ambos, solicitar para poder estar subscrevendo; e o Dia Internacional da 

Mulher, eu sei que é um dia muito importante, que não vem apenas para parabenizar, mas uma forma 

de homenagear, é uma luta diária, não é simplesmente um dia que a gente faz uma homenagem, mas 

sim, todos os dias. E eu agradeço o senhor por permitir, Sr. Presidente, de estar subscrevendo e o 

Vereador também Sirineu. E é isso aí, Presidente, Deus abençoe! “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Excelência. Vereador Sirineu, com a palavra. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Peço permissão para falar daqui, do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço o voto dos Nobres Pares a essa Moção, a gente, 

hoje, dia 8, é o Dia Internacional da Mulher, é só um dia de comemoração, e o dia da mulher é todos 

os dias, né? A mulher, ela é essencial em tudo que ela faz! Na verdade, as mulheres, elas fazem 

muito mais, eu acredito, do que o homem, né? A mulher ela trabalha fora, ela cuida da casa, ela cuida 

da família e ela está sempre presente. Então, parabéns a todas as mulheres, não só daqui da Cidade de 

Sumaré, aqui da nossa Casa Legislativa, mas também de todo Brasil e que Deus abençoe a todas! 

Com muita saúde, muita paz e muita felicidade. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, quero aqui parabenizá-lo, 

Presidente, pela Moção, também o Vereador Sirineu pela Moção. Eu quero aqui dar os parabéns a 

todas as mulheres Servidoras da Câmara Municipal, a todas as mulheres do Município e do nosso 
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Brasil. Que nada as limite, que nada as defina, que nada as sujeite, que a liberdade seja vossa própria 

substância. É o que eu tenho a desejar para todas as mulheres, parabéns ao dia das mulheres! 

Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado. As Moções continuam em 

discussão. Vereadores, eu gostaria de fazer aqui o uso da palavra rapidamente, mas antes eu gostaria 

de dividir com os senhores um vídeo, por gentileza, em comentário ao Dia Internacional das 

Mulheres. [Apresentação de Vídeo] “Flores, poemas, homenagens e presentes, será que isso tudo 

tem mesmo relação com o dia 8 de março? Cuidado para não deixar que as homenagens feitas nesse 

dia escondam a opressão vivida pelas mulheres em todos os outros dias do ano. Elas são mais da 

metade da população brasileira e estudam em média por mais tempo que os homens, mas são mais 

exploradas e recebem salários menores, mesmo quando desempenham a mesma função. As mulheres 

trabalham mais horas todos os dias, por causa do trabalho doméstico. Os dados são ainda mais 

dramáticos quando o assunto é violência: 12 mulheres são assassinadas por dia no Brasil; a cada 

11 minutos, um estupro é denunciado, em mais da metade dos casos, o crime é praticado por um 

conhecido próximo da vítima: um parente, o parceiro ou um ex-namorado, e esses dados ainda estão 

longe da realidade, a estimativa é que apenas 10% dos crimes sejam denunciados. Se você fica 

indignado com essa situação, é porque compartilha os mesmos ideais que inspiraram a criação do 

dia 8 de março. A data nasceu da luta das mulheres trabalhadoras, pelo fim da opressão feminina e 

por melhores condições de trabalho, surgiu como uma data internacional há mais de 100 anos, por 

sugestão da professora alemã Clara Zetkin. Em 1911, o incêndio em uma fábrica em Nova Iorque 

mata mais de 100 mulheres, vítimas das condições precárias de segurança do trabalho; em 8 de 

março de 1917, 90 mil trabalhadoras russas do ramo têxtil tomam as ruas, em greve contra a fome e 

contra a participação do país na primeira Guerra Mundial. O protagonismo dessas mulheres faz o 

movimento crescer, derruba a monarquia na Rússia e é fundamental para a vitória da Revolução 

Socialista em outubro. É em homenagem à luta das trabalhadoras russas que o Dia Internacional da 

Mulher passa a ser comemorado no dia 8 de março, de forma unificada, em todo o mundo. Você já 

percebeu como a imprensa fala pouco sobre a origem do 8 de março? Isso não acontece por acaso, 

querem esconder que a data nasceu da luta das mulheres trabalhadoras, que mesmo depois de 12 ou 

14 horas de trabalho nas fábricas, ousavam sonhar com o futuro sem opressão, um futuro em que 

homens e mulheres tenham igualdade plena de direitos e sejam livres da exploração. Eles tentam 

esconder, mas cabe a nós, trabalhadoras e trabalhadores, manter viva a memória dessa data e 

continuar semeando esses ideais. A luta pela divisão igualitária do trabalho doméstico e pela 

emancipação das mulheres faz parte da luta conjunta de trabalhadores, para uma sociedade justa, 

sem exploradores e sem explorados”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Senhores, com esse vídeo 

de reflexão, eu quero aqui deixar o meu apoio. Primeiro, eu quero, aqui, em público, e em nome de 

todas as mulheres que nos assistem, as que estão na Câmara, pedir desculpa a elas, pelo machismo 

que nós temos a cada dia, a cada momento. Todos nós, homens, temos um machismo fora do 

comum, e às vezes, sem perceber (ou percebendo e não admitindo), acabamos magoando e 

ofendendo mulheres. Nós precisamos desconstruir esse machismo. Hoje, eu não dei parabéns a 

nenhuma mulher e nem à minha, porque não tenho que dar parabéns. As mulheres, hoje serve o dia 

para uma reflexão, por uma luta, para que elas tenham garantia dos seus salários; para que elas 

possam fazer as garantias dos dias; para que elas possam ter o direito de andar na rua com a roupa 

que elas quiserem, sem levar um assovio ou uma buzinada; para que elas possam entrar no ônibus, no 

transporte público e não serem assediadas; para que elas possam trabalhar em espaços públicos sem 

que sejam cantadas. As mulheres precisam do direito à vida, e nós aqui, como 21 Vereadores, aqui 

homens, temos que trabalhar incansavelmente para fazer essa garantia. Mulheres que ganham menos 

do que homens, em diversos pontos já apresentados; mulheres que a cada um minuto são estupradas 
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no Brasil, uma margem absurda, e Sumaré com 685% de aumento de casos de estupro; mulheres que 

sofrem violências, apanham dentro de casa e vão à morte. Homem não morre por ser homem, 

Vereador Ulisses, mas mulher morre por ser mulher. O ódio, a propriedade que os homens instalam 

nas mulheres e acham que são deles, não aceitam o divórcio, não aceitam uma separação e acabam 

até matando as mulheres achando que elas são propriedades. As mulheres tiveram, há pouco tempo, a 

garantia do seu voto, ainda não conseguem fazer os exercícios. Quantos de nós, quando uma mulher 

vai falar, a gente interrompe e não quero ouvi-la? Quantos de nós damos atenção para um colega 

homem que está do lado, mas não queremos ouvir a mulher até o final? Quantos de nós ouvimos e 

prestamos atenção em um homem e esquecemos a mulher que está do lado ou não queremos ouvi-

las? As mulheres têm o direito de exercerem e terem os mesmos espaços de nós. Lugar de mulher 

não é no tanque, lugar de mulher não é no fogão, lugar de mulher é onde ela quiser, lugar de mulher 

é ela vestir o que ela quiser, lugar de mulher é ela falar o que ela quiser, onde ela quiser e do jeito 

que ela quiser. O meu respeito a todas as mulheres no dia de hoje. O meu pedido de desculpas às 

mulheres, e a nossa admiração pela luta, pela garra e pela coragem! Semana passada, votamos aqui 

um projeto contra a violência obstétrica; já votamos aqui a Parada Segura para as mulheres. Vejam, 

nós precisamos fazer leis para garantir o direito à vida das mulheres, nenhuma Lei é elaborada para 

que o homem tenha o direito de subir no ônibus ou descer a hora que ele quer. Por quê? É uma 

diferença, porque o homem não é estuprado, porque o homem não tem o seu cabelo puxado, ou um 

assovio por conta da sua roupa. Nesse sentido, eu quero deixar aqui todo o meu pedido de desculpa e 

respeito para as mulheres. Vereador Joel, o senhor que é evangélico, as mulheres não podiam ser 

pastoras, eu quero lembrar aqui a pastora Cassiane, inclusive, foi uma das primeiras pastoras 

evangélicas do Brasil, porque não poderia uma mulher receber o título de pastora! Ela teve que entrar 

nas ordens judiciais. Vereador João, a igreja que o senhor congrega e o Vereador Lucas, foi fundada 

por uma mulher [Ininteligível], a igreja foi tida como seita por muitos anos, porque foi uma mulher 

que fundou a igreja, enquanto as outras... enquanto as outras que eram respeitadas porque homens 

haviam fundado. Quando uma mulher que está à frente de algum trabalho, os homens tentam, de toda 

maneira, menosprezá-las, diminuí-las e não respeitá-las. Por isso, eu faço um apelo aos 21 homens 

(me incluindo): vamos, a cada dia, desconstruir o machismo que há em nós, vamos respeitar as 

mulheres, fazer Legislações para garantir o direito das mulheres. Mulheres não são mais fracas, não 

são mais frágeis (como diz alguns ditados no dia de hoje), e esse negócio de que mulher, sempre 

atrás de um grande homem existe uma grande mulher, é uma bobagem enorme, e uma ofensa para as 

mulheres. Não deixam que as pessoas digam isso. A Denise Souza, minha esposa (a De), todo lugar 

que nós vamos eu sempre corrijo as pessoas, as pessoas olham e falam assim: “Olha, por trás de 

você, eu sabia que tinha uma grande mulher”. Por trás o escambau! Ela anda do meu lado, nem na 

frente e nem atrás, ela está ao meu lado! As mulheres devem ser respeitadas! Devem ser garantidos 

os seus lugares. Hoje é o Dia Internacional de luta em defesa das mulheres: mulheres que estão 

ocupando as ruas, mulheres que estão dialogando, fazendo cartas de repúdio (que nós vamos 

transmitir daqui a pouquinho), e mulheres que são tratadas como objetos sexuais, mulheres que são 

desrespeitadas, mulheres que nós colocamos sobre elas uma função e uma obrigação que não pode 

existir! As mulheres precisam ocupar, cada vez mais, o espaço desse mundo e neste lugar. Ter a 

Procuradoria da Mulher na Câmara é um orgulho para mim, Vereador Ney, para que as mulheres 

possam atuar e possam defender. Mas veja, nós precisamos criar mecanismos para que as mulheres 

possam viver, é algo que mexe conosco, não podemos aceitar um assédio, uma ofensa! Uma mulher 

não é objeto sexual, uma mulher não é objeto de nenhum homem, uma mulher é uma mulher e tem 

que ser respeitada como mulher! É necessário que nós tenhamos respeito em cada fala, em cada 

ponto e em cada questão apresentada, por isso eu peço isso aos Srs. Vereadores. Tanto que, como a 
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gente viu na história, mulheres foram queimadas em uma fábrica em Nova Iorque, queimadas por 

serem mulheres! Queimadas! Como é que nós podemos comemorar um dia em que as mulheres 

foram mortas e queimadas? Como é? Olha a contradição! A Revolução Russa também deu a base do 

dia 8 de março, as mulheres lutaram para que o dia 8 de março, todos pudessem refletir e tentar ouvir 

as vozes que ecoam em cada lugar e cada instante. Quantos casos de estupro e casos de assédio que 

nós vemos sair? O Deputado (que não merece nem esse título mais, que nós vamos discutir daqui a 

pouquinho) hoje apareceu mais um caso de assédio, é um grande absurdo! Por isso, nós precisamos 

fazer essa reflexão no dia de hoje. Deixo aqui o meu, em nome da minha esposa, Denise Sousa, o 

meu pedido de desculpa a todas as mulheres, pelo machismo enraizado em nós, e a minha 

solidariedade a cada mulher que morre por ser mulher nesse país, e que morre por ser mulher nessa 

Cidade. Mulher não é propriedade de ninguém, e lugar de mulher é onde ela quiser. Por Dandara, por 

Marielle, por Elza Soares, por Marisa Letícia, o dia 8 de março seja vivo e enraizado pela luta e pela 

garantia da vida das mulheres! Deixem as mulheres viverem! É o apelo que eu faço na tarde do dia 8 

de março. As Moções continuam em discussão. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço licença para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu não quero estender a fala 

aqui, mas é muito rapidinho. Tem hora que a gente vê, nós já sabemos como começou toda a história 

das mulheres queimadas, toda aquela situação, mas às vezes eu fico olhando hoje. O tamanho da 

covardia que são executadas as companheiras. Então, isso para a gente que é homem, a gente olha 

assim, não dá para acreditar! Parece que está voltando do jeito que era lá do comecinho, quando 

essas mulheres foram queimadas naquela luta, naquela empresa; mas hoje a gente vê uma crueldade 

tão grande na execução, que eu nem sei se a gente pode, se as mulheres podem comemorar hoje, não 

tem muito o que comemorar. Eu escrevi hoje, hoje eu fiz um texto no meu Face, depois que eu fiz o 

texto, que eu publiquei, eu fiquei pensando, refletindo: olha, nós estamos comemorando, as mulheres 

estão comemorando um dia, um dia triste, porque daqui a pouco, na hora que eu acabei de escrever, 

que eu publiquei, falei: “Daqui a pouco já sai um noticiário que uma mulher executada”. Mas o 

problema não é a mulher ser executada, é a covardia, o tamanho da covardia que ela é executada! 

Não dá para acreditar. Então, a gente tem, eu quero aqui fazer das minhas palavras, as palavras do 

Presidente, nós temos que pedir desculpas para as mulheres, não dá nem para parabenizar. Nós temos 

que pedir desculpa por toda essa tragédia e esse ódio que às vezes cai sobre a mulher. A mulher é que 

ela tem que ter a sua total independência, ela fica dependendo de algumas situações que leva, ainda 

acaba levando à morte numa covardia tão grande. Então nós temos que pedir desculpa para as 

mulheres, é isso que a nós temos que fazer. Eu acho que essa Câmara de Vereadores tem que pedir 

desculpa nesse dia 8, para as covardias que as nossas companheiras, que as nossas mulheres, que as 

mulheres do Brasil, que as mulheres do mundo estão passando. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: As Moções continuam em discussão. Não havendo mais oradores, 

estão em votação. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Nobre Vereador, peço desculpas, o celular estava ligado 

e atrapalhou o seu discurso, só para isso. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Para dar uns dados para 

os senhores, enquanto os senhores votam: em 2021, o Brasil registrou um estupro a cada minuto e 

um feminicídio a cada 7 horas; foram registrados 56.098 estupros em 2021, um aumento de 3,7% em 

relação ao ano anterior; os casos de feminicídio caíram de 2,4 com 1.319 vítimas contra 1.351 em 

2020. A violência sofrida pelas mulheres e, principalmente, física é 79%; seguida por psicológica, de 

58%; de moral, 48%; patrimonial, de 25%; e sexual, de 22%. O ambiente residencial (a casa das 
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mulheres) é o espaço em que 48,7 das vítimas de violência relatam ter sofrido a violência mais grave. 

Nove em cada dez mulheres entrevistadas relataram que a residência é o local de maior risco para 

assassinato de mulheres por um parceiro ou por um ex. Durante a pandemia o número de mulheres 

empregadas também caiu: de 11,8% contra 9,8% dos homens, mais mulheres foram mandadas 

embora do que os homens; 21% das mulheres entrevistadas também declararam que não procuraram 

emprego por causa dos afazeres domésticos, enquanto o percentual dos homens é de 1%. Dentro do 

mercado de trabalho os homens brasileiros têm até 72% de renda maior do que o das mulheres; na 

política, apesar de representar 52% do eleitorado brasileiro, a taxa de mulheres atuando é de 15%, o 

que é metade dos 31% rejeitados nos outros países da América Latina e Caribe. Em 2020, nas 

Eleições Municipais, apenas 651 mulheres foram eleitas Prefeitas, enquanto 4.750 homens foram 

eleitos Prefeitos. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, estão 

aprovadas as Moções de n. 62 e 57. Solicito ao Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Moção n. 55/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, é com muita alegria e satisfação que encaminho a essa Egrégia Casa de Leis a presente 

Moção de Congratulação e Reconhecimento para o jovem empreendedor sumareense Lucas Schmidt. 

Nascido no Rio Grande do Sul, Lucas se mudou para Sumaré ainda criança, devido a problemas de 

saúde que a mãe enfrentava. Filho de pintor de paredes, ele chegou a concluir o ensino médio, 

contudo, começou a trabalhar muito jovem: aos 13 anos, labutava ao lado do pai; aos 15, trabalhou 

em uma rede de supermercados como repositor de hortifruti; e, aos 18, auxiliava em uma assistência 

técnica, época em que iniciou um curso de solda no Senai. Algum tempo depois, após um processo 

seletivo, Lucas foi contratado para trabalhar em uma multinacional e, assim, teve o primeiro contato 

com vendas. Quando a pandemia estourou, ele se desligou da empresa. Saiu da empresa, sem saber o 

que fazer – abre aspas -, aí pensou: “São mais de 200 casas no condomínio onde eu moro e todo 

mundo consome ovos” – fecha aspas -, esse foi o começo. Com os negócios andando, Lucas tentou 

montar sociedade com um conhecido, entretanto, com as dificuldades impostas pelo período, a 

parceria acabou não dando certo, especialmente porque Lucas decidiu vender nas ruas. Sempre 

usando máscaras e respeitando o espaço das pessoas, Lucas teve a ideia de escrever placas para 

facilitar a comunicação com os clientes. A primeira produzida foi uma que viu em uma websérie e 

dizia – abre aspas -: “Quero ser empresário, tudo tem um começo, paçoca a 1 real” – fecha aspas. O 

ambulante conta que se sentiu representado pela mensagem e se recorda que, após duas semanas 

usando a placa, um casal passou por ele e disse: “Você não vai ser um empresário, você já é”. 

Segundo Lucas, as mensagens escolhidas para colocar nas placas visam sempre impactar 

positivamente as pessoas. Outra placa que ele viralizou e tinha como intenção sensibilizar por uma 

causa, foi: “Já alimentou um cãozinho de rua hoje? Ração 1 real”. Dois anos depois de iniciar a 

venda ambulante, após uma breve temporada na Bahia e em São Paulo, onde participou de 

mentorias, se formou como coaching, analista Disc e treinador comportamental, Lucas escreveu um 

e-book onde ensina como se posicionar no Instagram, e comercializa o material pela bio do 

Instagram “@ovendedorambulante”. De volta a Sumaré, o rapaz atua de segunda a sexta-feira nos 

semáforos próximos à Avenida Rebouças e jura que é desse trabalho que tira o sustento. 

Recomeçando a vida no interior, ele mantém vivo o desejo de continuar empreendendo com 

criatividade e incentivando as pessoas a fazerem o mesmo. Além disso, mantém a vontade de abrir 

um negócio físico, mesmo que até o momento ainda não saiba exatamente em qual segmento. Por 

enquanto, quer continuar transmitindo a sua mensagem e ganhar experiência, relata. Para quem 

deseja seguir seus passos e realizar algum sonho, ele aconselha: “Hoje em dia é possível encontrar 

todo tipo de informação e conhecimento na internet. Não espere estar pronto para começar. Vai 

ficando pronto no processo. Se está no seu coração o desejo de fazer algo, vai para cima”, afirma. 
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Hoje, aos 23 anos, o jovem de Sumaré largou tudo para virar vendedor ambulante, viralizou na 

internet e já acumula quase 30 mil seguidores. Portanto, Sr. Presidente, pela visão empreendedora 

deste vendedor de sonhos nos semáforos de Sumaré, agradecemos e reconhecemos os bons cidadãos 

pelo que eles fazem. Assim, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação e Reconhecimento para Lucas Schmidt. Sala das 

Sessões, 8 de março de 2022. Exmo. Vereador André da Farmácia”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de n. 55/2022, de autoria do Exmo. Vereador André, de Congratulação e 

Reconhecimento para o jovem empreendedor sumareense, Lucas Schmidt, está em discussão. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem de... quem primeiro? Do autor ou do Vereador Lucas? “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Não, pode ser o autor. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Pode deixar o Lucas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode ser o Vereador Lucas? “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Pode deixar o Lucas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Eu queria dar os parabéns ao 

Vereador André, pela referida Moção, só pelo nome do homenageado já dá para saber que ele é gente 

boa [Risos]. Queria pedir autorização para subscrever a Moção. Obrigado, Presidente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: É gente boa, 

Lucas, e está autorizado a toda Casa. Sr. Presidente, a minha Assessoria enviou um vídeo para a 

comunicação e eu gostaria, se possível, que passasse. É uma mensagem do Lucas explicando melhor 

como que ele executa o serviço. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Autorizo a sonoplastia à 

transmissão do vídeo. [Apresentação de Vídeo] “Sr. Lucas Schmidt”: “Olá, meu nome é Lucas 

Schmidt, sou vendedor ambulante aqui em Sumaré. E desde quando eu iniciei meus trabalhos na 

rua, as vendas, empreender nas ruas, a galera tem me acompanhado, a minha história tem 

viralizado. E a mensagem que eu tenho entregado para eles é que vale a pena empreender, vale a 

pena acreditar naquilo que você faz, vale a pena olhar para o cliente quando você vai vender, 

pensar na experiência dele, na solução que você tem para o problema dele, em suprir um desejo ou 

uma necessidade que ele tenha. Então, eu venho por meio desse vídeo aqui, agradecer a vocês pela 

Moção que foi feita, a todos os envolvidos, porque essa homenagem é muito importante para mim. 

Eu sei que muitas pessoas têm um olhar negativo para quem empreende na rua, então, quando 

alguém vem com um olhar positivo, um olhar de esperança, um olhar de incentivo nessa questão, é 

muito importante para mim. Então, eu agradeço a cada um de vocês e um grande abraço!” 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização 

para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Quero parabenizar o Nobre Vereador André, por essa Moção. O Lucas é um rapaz batalhador 

mesmo, ele esteve aqui ano passado aqui conosco, no Gabinete, visitou, conheceu a Câmara, e 

fizemos até uma doação de ração para ele, para que ele pudesse continuar com o trabalho dele, é um 

trabalho muito bacana, no qual ele vende paçoca, ração no semáforo, e ajuda muitos animais na rua. 

Parabéns, Vereador! Peço autorização para subscrever. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Primeiramente, eu quero parabenizar o 

Vereador André, pela Moção, e quero falar para o Lucas que sucesso! Não é vergonha trabalhar 

honestamente, às vezes as pessoas têm vergonha de trabalhar honestamente no farol, às vezes até 

catando uma latinha, e é julgado por isso, né, pelos olhos da sociedade. Mas pode ter certeza, meu 
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amigo, e o sucesso, ele vem. O trabalho, ele glorifica o homem. Muito obrigado. E eu gostaria de 

subscrever, André, essa Moção, de verdade. O menino ali é um lutador, e isso me comove, porque 

quando a gente vem baixo, meu Deus, a gente, quando chega num certo patamar da nossa vida, a 

gente olha para trás e a gente fala assim: Glória a Deus! Isso é muito gratificante. Obrigado! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do autor da Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Peço permissão para falar do local. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “1º Secretário “André da Farmácia”: Agradeço as 

palavras do Vereador Alan Leal, do Vereador Sirineu, do Lucas também já agradeci; a Moção está 

aberta a toda Casa. É simplesmente uma homenagem, eu gostaria de contar com o voto dos Nobres 

Pares e, se possível também, com a assinatura de todos, para mostrar a importância de empreender, e 

não somente empreender, mas também levar alegria, né, para as pessoas. O Lucas, ele vem com uma 

sistemática muito bacana, a qual ele não somente quer vender, mas também ele traz um sorriso, ele 

traz uma causa; e parabenizar ao Lucas e a toda sua família, que continue também, Lucas, nessa 

garra e nessa força, forte abraço! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não 

havendo mais oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Solicito ao Secretário que faça a leitura da próxima 

Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção n. 56/2022, Moção de 

Repúdio: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, apresento a esta Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Repúdio às palavras que vieram a público, proferidas pelo Deputado 

Estadual Sr. Arthur Moledo do Val, em relação às mulheres ucranianas. Eu, Alan dos Santos Leal e 

todos os demais Vereadores que a esta subscrevemos, repudiamos veementemente as palavras 

infelizes do Deputado Estadual Sr. Arthur Moledo do Val. Em áudios que circularam nesta última 

sexta-feira (dia 04 de março), o referido Deputado Arthur do Val se dirige às mulheres ucranianas 

com desprezo e desrespeito, a despeito do que essas mulheres estão passando no atual momento de 

fragilidade em que enfrentam uma guerra desumana e sem precedentes, vindo este senhor a declarar 

que as mulheres ucranianas – abre aspas - “são fáceis porque são pobres” – fecha aspas. Pobre é a 

forma em que esse Deputado Estadual pensa e profere palavras desabonadoras às mulheres, sendo 

que se não fosse por uma mulher, o mesmo não teria nascido e muito menos seria eleito. O 

machismo e a misoginia com a qual se reporta às mulheres (sendo ucranianas ou qualquer que seja a 

nacionalidade) são graves e inaceitáveis, e essa atitude só incentiva e intensifica mais a violência 

contra a mulher, que, a passos lentos, vem galgando seu espaço. É muito triste e penoso que 

tenhamos um representante do povo na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo que pense de 

forma retrógrada e desrespeitosa em relação a uma mulher. Todas essas falas e pensamentos 

absurdos se tornam ainda mais tristes e repugnantes, neste mês em que comemoramos inúmeras 

conquistas para a classe feminina. Nesse sentido, apresentamos e solicitamos aos Pares a aprovação 

da presente Moção de Repúdio dirigida às falas do Deputado Estadual Arthur do Val. Portanto, após 

ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Repúdio ao Deputado Estadual Sr. 

Arthur Moledo do Val, que seja encaminhada essa moção à Alesp. Sem mais para o momento, 

aguarda-se a aprovação do mesmo, nos termos regimentais. Sala das Sessões, 8 de março de 2022. 

Alan Leal, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 56/2022, de autoria 

principal do Vereador Alan Leal e subscrita pelos Vereadores que assim desejarem (ele colocou o 

nome de todos), de Repúdio às palavras que vieram a público proferidas pelo Deputado Estadual, Sr. 

Arthur Moledo Do Val, em relação às mulheres ucranianas. Vereador Alan, eu quero pedir uma 

permissão para o senhor, antes do senhor proferir a fala, que eu acho que talvez alguns Vereadores 

não viram, eu separei o áudio para reproduzir, para poder... quando eu vi a Moção de V. Exa. Eu 
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gostaria que os senhores, Vereadores, quem está em casa, desde já, nos perdoassem pelas as palavras, 

mas as palavras, estou até consultando o Jurídico da casa, nós vamos reproduzir o áudio do Deputado 

na íntegra, para os senhores verem - ouvir, na verdade. Autorizo à sonoplastia que reproduzida o 

áudio, nesse momento, do Deputado Estadual Arthur Moledo do Val. [Reprodução de áudio] 

“Deputado “Arthur Moldeo do Val”: Mano, só vou falar uma coisa para vocês: acabei de cruzar 

a fronteira a pé aqui, da Ucrânia com a Eslováquia. Maluco, eu juro por Deus, eu nunca, na minha 

vida - olha, eu tenho 35 anos, cara - eu nunca na minha vida, nunca, nunca vi nada parecido assim, 

em termos de mina bonita. Assim, a fila das refugiadas, irmão, assim, imagina uma fila, sei lá, de... 

sei lá, nem sei, eu estou sem palavras, cara, de uma fila, sei lá, de 200 metros, mais, só, assim, só 

deusa, só deusa, assim, só deusa! É só, é sem nação, cara, é inacreditável, é um bagulho, assim, fora 

de série, assim. Se você pegar a fila da melhor balada do Brasil, a melhor, na melhor época do ano, 

não chega aos pés da fila dos refugiados aqui. Maluco, assim, eu estou mal, eu estou triste assim, 

porque é inacreditável. Facinho, elas são gold diggers, que chama, né? Eu tenho, o Renan, ele faz 

uma viagem todo ano, que nos últimos três anos ele não fez, ele chama tour de blond, o que é que ele 

faz? Ele viaja os países e vai só para pegar loira. Só que ele tem técnicas já, ele já está avançado. 

Para começar, que ele fala sueco, então assim, o cara é viciado nisso. E ele me deu umas dicas, por 

exemplo, você nunca pode ir para as cidades litorâneas, você nunca pode ir para as cidades que têm 

as melhores baladas, você tem que ir para essas as cidades normais, porque aí você pega as 

meninas assim, você não pega na balada, não pega na praia, você pega ela no mercado, você pega 

ela na padaria, você pega... que nem a recepcionista do hotel que deu em cima de mim, meu Deus, 

falei: “Não é possível que isso está acontecendo, né? É uma mentira, é um filme, não é possível”. E 

é isso, né? E essas cidades mais pobres, elas são as melhores, assim, realmente é, assim, juro por 

Deus, cara, é outro mundo. Olha, eu tenho 35 anos, cara, eu nunca vivi isso, e eu nem peguei 

ninguém aqui, eu não peguei ninguém aqui, mas tipo assim, só a sensação de saber que eu poderia 

fazer e sentir como é alguém, enfim, já sabem, né? Já estou comprando a minha passagem para o 

leste europeu para o ano que vem, assim que chegar em São Paulo. Mano, eu estou mal, eu estou 

mal, estou mal! Eu passei agora, são quatro barreiras alfandegárias, são duas casinhas em cada 

país. Mano, eu juro para vocês, eu contei: foram 12 policiais deusas, mas deusas assim, que você 

casa e, assim, você faz tudo que ela quiser. Assim, eu estou mal, cara, assim, eu estou assim, eu não 

tenho nem palavras para expressar, quatro, assim, quatro dessas eram minas assim, que você, tipo, 

mano, nem sei te dizer, se ela cagar, você limpa o cú dela com a língua, inacreditável. Inacreditável, 

cara! Assim que essa guerra passar eu vou voltar para cá. Ah, e detalhe, hein, mano? Detalhe, hein? 

Detalhe, hein? Elas olham, cara, elas olham e vou te dizer: são fáceis porque elas são pobres. E 

aqui, cara, a minha carta do Instagram, né, cheio de inscritos, funciona demais! Funciona demais! 

Depois eu conto a história. Nossa, sério! Eu não peguei ninguém, mas eu colei em duas minas, que a 

gente não tinha tempo, em dois grupos de minas, e assim, é inacreditável a facilidade. Essas minas 

em São Paulo, você dá bom dia, ela ia cuspir na tua cara, e aqui elas são supersimpáticas, super 

gente boa, é inacreditável, inacreditável! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Esse áudio reproduzido 

é do canal de comunicação UOL, reproduzido no Plenário da Câmara. Está em discussão, a Moção. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador autor da Moção, Alan Leal. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: É, Presidente, realmente, vindo um áudio de um 

Deputado Estadual do Estado de São Paulo é algo realmente deplorável! O Arthur do Val, ele foi 

filiado ao Patriotas (Partido no qual eu pertenço), ele foi candidato à Prefeitura de São Paulo em 

2020, e com o discurso de manobra política, que ele ia acabar com a corrupção, que ele era o 
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paladino da boa conduta, e o que nós vimos aí é que a máscara dele caiu, né? Realmente, esse 

Movimento aí Brasil Livre (MBL), que criaram aí, na verdade, aproveitaram o ano de 2014, 

iniciaram o movimento no nosso país, lançaram candidatos em 2016, 2018 e, agora, 2020. E, mais 

uma vez, mostrou que as pessoas que falam que vão resolver toda a questão política do nosso país, 

que eles são a solução de todos os problemas, mostram que não têm capacidade, não têm capacidade 

intelectual, na verdade. Porque uma pessoa que fala o que ele falou, e ele... e a defesa dele foi que ele 

foi um moleque. Então, nós temos que reduzir, Sr. João Maioral, a maioridade penal agora vai ter 

que reduzir, ou aumentar, aliás, vamos aumentar para 35 anos, que é o que ele falou, porque um 

moleque de 35 anos falar o que ele falou, desrespeitar as mulheres como desrespeitou, 

principalmente no momento que vive o país da Ucrânia, as mulheres ali. E ele fala como se ele 

estivesse passeando, como se ele estivesse se divertindo. Aí ele falou do Renan (o Renan, que 

também é do MBL) tem vários processos já que ele responde por várias coisas, e também se diz o 

paladino da boa conduta. Então, mais uma vez: essas pessoas que falam, que falam, que falam, que 

falam que vão resolver todos os problemas, você pode ter certeza que são atores travestidos na 

política que falam, mas não mostram nada. De verdade, eu, graças a Deus, que esse cidadão, ele saiu 

do meu Partido, do Patriotas; fiquei sabendo hoje também que ele desfilou, Presidente, do Podemos. 

O Podemos aceitou a desfiliação dele. Com certeza ele tem que ser cassado! Uma pessoa dessa tem 

que ser banida da política do nosso país! Não dá para aceitar, de verdade! Nós, que somos de 

primeiro mandato, que somos jovens, não podemos aceitar que uma pessoa denigra a imagem como 

ele tem denegrido dos políticos do nosso país. Realmente, fica aqui o meu repúdio, e que, se Deus 

quiser, a Assembleia Legislativa do Estado casse o mandato desse Deputado! Obrigado, Presidente. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Peço permissão para falar daqui, do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu quero parabenizar o Vereador Alan pela Moção de Repúdio, e 

falar para esse cidadão (se pode chamar de cidadão) Arthur do Val, conhecido como “Mamei Falei”, 

né? Eu nunca ouvi falar nesse nome, mas depois desses áudios que saiu aí, a gente... eu fui pesquisar, 

né, quem é esse cidadão, realmente é do partido que, graças a Deus já saiu. E, realmente, Vereador, 

esse Deputado, ele tem que ser banido da política. Esse cara, ele não representa, ele não é homem de 

verdade! Como é que a pessoa, o cara sai daqui do Brasil e vai para um país onde as pessoas estão 

passando por dificuldade, as mulheres estão saindo daquele local, deixando filhos, pai e mãe para 

trás, porque não têm aonde ficar, está procurando um lugar para ficar e o cara desse sai daqui, em vez 

de ajudar, ele vai lá para atrapalhar, vai para atrapalhar, né? Que representatividade tem uma pessoa 

dessa, para falar das mulheres? Independente se é ucraniana, se é brasileira, pode ser da onde for, não 

pode! Não pode se falar isso! Mas com ninguém, independente, né?! A gente, eu estava até falando 

aqui para o Nobre Vereador Hélio, um cidadão desse daí, tem que ser tratado como talarico, de 

verdade, ele não tem moral para nada, mas nada vezes nada! Ele é um nada para mim! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. “Vereador “João Maioral”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, 

Srs. Vereadores, eu quero, primeiramente, parabenizar o Vereador Alan pela Moção, uma Moção em 

bom momento, no dia que se comemora aí o Dia Internacional da Mulher, ser ouvido de uma pessoa 

como representante da população, do povo, falar um absurdo desse, de um povo que está sofrendo 

(que a gente ora todos os dias para que aquilo cesse o mais rápido possível), que a população dali 

está correndo, saindo dali para salvar, evitar o pior, e vem uma pessoa dessa falar isso de uma 
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população, da mulher, do país, nesse momento, que qualquer momento da vida, não teria o que falar, 

mas ainda mais num momento desse, é mais absurdo ainda! Então, eu creio que, dificilmente a gente 

tem visto a Assembleia Legislativa fazer a cassação de algum Deputado, mas eu creio que nessa 

situação, fatalmente, essa pessoa deverá ser cassada, porque não tem condição do cara usar o que ele 

usou, as palavras que ele falou de um ser humano. Quer dizer, então uma pessoa dessa não merece o 

cargo ou o respeito de qualquer pessoa no nosso país, muito menos de qualquer local do mundo. 

Então, parabéns a Moção! Já assinei, inclusive, a Moção, parabéns! Agradeço, obrigado. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão 

de ordem Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Quem pediu primeiro? Vereador Ulisses ou 

o Digão? “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pode deixar o Vereador Ulisses com a 

palavra, né? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Ulisses com a palavra. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Sr. Presidente, é poucas palavras, eu falei da covardia agora há pouco, né? Da 

execução. Mas esse cidadão, ele não tem que ser considerado quanto um Legislador, um Deputado, 

representa que nem é ser humano, não é, João, Vereador João Maioral, Vereador Alan? Um cidadão 

desse é um lixo! Essa é a verdade. Quando a gente vê um áudio desse, um vídeo desse, dá nojo, dá 

nojo! E a gente saber que esse cidadão recebe o dinheiro da população. O que é que pensa um 

cidadão desse a falar, a expor uma fala dessa, né? Não tem, não tem... não tem... uma pessoa dessa 

não tem nada com ela, ela tem que ser banida da sociedade! Eu acredito, eu acredito que essa Moção, 

eu acredito que ela vai para a Assembleia, um cidadão desse tem que ser cassado o mais rápido 

possível! Um cidadão desse não representa ninguém, nem ele mesmo! Porque não dá para a gente 

conviver com um cidadão desse, que foi eleito com o voto do povo, e hoje fazer uma barbaridade 

dessa. Então, eu já disse na minha fala hoje, a questão da covardia, mas aí passa, aí mais do que 

covardia. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar do local. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Presidente, eu nem vou tratar esse cidadão, esse áudio que assim foi reproduzido, não vou 

tratar como político, vou tratar ser humano, como homem, ou sei lá, como moleque, como diz o 

Vereador Alan, porque eu vi campanhas desse cidadão na internet pedindo ajuda para que pudesse 

atravessar a fronteira. Até achei bem aproveitador nesse momento, querer atravessar a fronteira para 

poder ajudar as pessoas. Aí fica a pergunta: ajudar às pessoas ou foi lá fazer festinha? Pelo que vimos 

na fala dele, ele não se interessou em nenhum momento a ajudar crianças (que a gente está vendo 

imagens bem difíceis da guerra), ajudar as famílias. Não, ele foi lá para ver a beleza das mulheres. E 

mais me espanta, né? Falou de pessoas pobres nesse momento, ele vive num país que, infelizmente, 

após a pandemia, a pobreza aumentou ainda mais. Então, eu acredito que tem que ser revisto a 

questão dele como representante do povo, sim. Mas acho que ele deve desculpas para a sociedade, 

não só brasileira como mundial, principalmente para as mulheres ucranianas. Eu vou falar até pouco, 

porque é um mês que a gente deveria falar somente de coisas boas, de pensar em coisas positivas que 

as mulheres vêm conquistando, apesar de toda a dificuldade, apesar de tudo que, de números que o 

Presidente acabou de apresentar também, mas vamos deixar o repúdio. Eu quero parabenizar o 

Vereador Alan pela Moção, e já poder subscrever com ele também. Acredito que todos aqui devem 

engrossar esse caldo aí, né, em relação a essa Moção. Pode contar comigo, Vereador. Obrigado, 

Presidente, pelo espaço. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço permissão para 
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poder falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “José 

Adilson Pereira dos Santos”: Eu quero parabenizar o Vereador Alan por essa Moção. E as minhas 

falas são poucas, né? Mas num país no qual hoje nós vivemos, com muitos feminicídios, uma fala 

dessa, desse cidadão, desse que se diz aí hoje, né, que ainda é um Deputado infelizmente, é um 

homicídio. E que mais me chateia, Presidente, que eu tenho certeza que uma fala dessa, ela não vai 

ficar só aqui no nosso território nacional, isso aí pode se expandir ao mundo. Isso é uma questão de 

vergonha para nós! Um brasileiro, que se diz sair daqui (um Parlamentar, né?) sair daqui para ir num 

país aonde que está vivendo um momento crucial, um momento muito difícil, que todos nós 

acompanhamos, estamos vendo, ele não só falar, levar a mulher num patamar de uma baixaria, que a 

gente, né, nós, pessoas de bem, temos as mulheres, independentemente de que forma seja (ou bonita 

ou feia), mas que nós tratamos com respeito, né? Principalmente essa Câmara aqui. E aí, você tem 

um cidadão desse que vai levar, infelizmente, o nome do nosso Brasil, como um brasileiro, uma 

pessoa que é um Deputado, que seria para dar exemplo, para estar falando dessa forma. Então, para 

mim, eu me sinto até um tanto envergonhado por ser, saber que um cidadão desse, brasileiro, sai 

daqui do nosso país (como disse o Vereador Digão) com a ajuda, às vezes, de muitas pessoas para ir 

envergonhar. Então, o que eu acredito (como o Vereador Ulisses disse) que tem que ser cassado o 

mais rápido possível, não é, Vereador? Muito obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero agradecer o Vereador Alan 

por trazer essa Moção aqui na Câmara, para a gente pudesse falar sobre o assunto. Eu tenho, não 

acompanhado muito esse caso, mas eu vi alguma coisa a respeito disso. E como foi falado aqui, é 

lastimável o camarada sair daqui, fazendo vídeozinho na internet, se mostrando um bom moço e 

chegando lá falando essas babozeiras aí que ele falou. Assim como o Vereador Pereirinha disse, a 

gente se sente envergonhado, porque, querendo ou não, foi um cara um dos mais votados no Estado 

de São Paulo, representa a Assembleia Legislativa (um membro da Assembleia), um cara desse, ele 

não pode chegar até a eleição (como o Vereador Ulisses disse), porque vai que alguém da população 

esqueça do que ele falou e acaba colocando o cara de novo desse no mandato. Então, esse cara tem 

que ser cassado urgentemente! Acredito que a Assembleia é uma Assembleia séria e acredito que é o 

caminho para pôr justiça e dignidade àquelas pessoas lá que foram denegridas, num momento de 

guerra, num momento triste da história do nosso mundo aí, de hoje, um momento que são crianças, 

são mulheres, são idosos, todo mundo sofrendo, e o rapaz vai lá e fala essas barbaridades. Então, fica 

o meu repúdio aqui. E se um dia chegasse algum vídeo dessa Câmara lá para fora, quero dizer que a 

gente que está no mandato, que foi eleito pelo povo, a gente não pensa como esse Deputado, ele não 

representa a gente, não representa aquilo que a gente quer para a nossa Cidade, para o nosso país. 

Lamentável! Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Questão de ordem Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses, depois o Vereador Lucas. Fica à vontade. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Mas é bem rapidinho, é que a indignação é tão grande, então 

nós precisa fazer um apelo, e eu espero que os nossos Deputados, que os Deputados da Assembleia, 

em respeito toda aquela população daquela região, em respeito também à população brasileira, que 

vota, precisa cassar esse cidadão, precisa para dar exemplo! Os Deputados da Assembleia precisam 

dar exemplo, então o exemplo mais certeiro é cassar o mandato desse cidadão! Obrigado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 



19 
 

                             

Agostinho” Presidente, peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Presidente, Nobres Pares, a fala do 

Arthur do Val (conhecido como Mamãe Falei), ela é um absurdo, né?! Um momento de guerra que 

está vivendo a Ucrânia, ele fazer uma fala da forma que ele fez. Só para deixar o pessoal de casa, 

quem está nos assistindo aqui, ciente: na eleição de 2018, Arthur Mamãe Falei, teve 478.280 votos, 

desses 478 mil, ele foi o quinto Deputado mais votado na Cidade de Sumaré, com mais de 2 mil 

votos; na Cidade de Campinas (que é a maior cidade aqui da nossa Região), ele teve mais de 16 mil 

votos como Deputado Estadual; também foi o quinto Deputado mais votado do Município de 

Campinas. Isso é um alerta para o pessoal da nossa Cidade, para a nossa população em ver em quem 

vai votar nas eleições, das próximas eleições. Arthur do Val, ele não sabe nem onde que fica a 

Cidade de Sumaré, e as pessoas acabaram dando para ele mais de 2 mil votos. O Deputado Mamãe 

Falei, com uma fala dessa, depois ele veio com uma defesa falando que ele... que é uma, foi uma fala 

de moleque. “Uma fala de moleque”! Eu, às vezes, quando eu estou com os meus amigos da época 

de escola, e que a gente conta piada, brinca e faz umas brincadeiras sadias, eu me sinto como um 

moleque com eles, mas em nenhum momento na nossa vida nós fizemos uma fala nesse sentido. E 

ele vem fazendo alegação de um moleque? Isso não é papel de moleque, não! Isso é papel de uma 

pessoa que não tem caráter, de uma pessoa que eu acho que não teve mãe, porque não é possível que 

a mãe dele ensinou uma coisa dessas para ele. Então, é um absurdo! Esse é o meu repúdio. Se esse 

vídeo da nossa Câmara aqui estiver passando em outros lugares, outras cidades, os Deputados da 

Alesp ver esse vídeo aqui, eu peço que eles se sensibilizem por esse assunto, que eles tomem 

providência. Isso é uma falta de decoro! Isso é inadmissível em um momento de fragilidade do povo 

ucraniano, ele fazer uma fala dessa. Não só num momento de guerra, mas, enfim, fazer uma fala 

comparando as mulheres, porque são pobres, são fáceis? Isso... um tipo de fala dessa, eu tenho até 

vergonha de reproduzir o que ele está falando. Então, eu deixo aqui o meu repúdio. Dou os parabéns 

pela atitude do Vereador Alan de estar elaborando a Moção, de ter aberto assinatura para toda a Casa. 

Muito obrigado, Presidente. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Obrigado, Presidente. Estava aqui ouvindo as palavras do 

Nobre Vereador Lucas, e é duro quando o cara quer justificar o injustificável, né? Ele acaba errando 

duas vezes. Na própria palavra dele fala que é uma atitude de moleque, então, ele está se declarando 

um moleque. Eu acho que foi isso mesmo que aconteceu, um cara para ter uma atitude dessa, tem 

que ser um moleque. E ele mesmo se declarou, né? Então, sem comentários a palavra! Todo o ato 

proferido por esse Deputado, que, num momento de dor das mulheres ucranianas, as mulheres russas, 

também as mulheres brasileiras, que também sofrem no dia a dia, ele vai lá tripudiar das mulheres 

com essas piadinhas sem graça. Vereador Alan, parabéns pela Moção! O meu assessor até tinha feito 

uma Moção com o mesmo tema, como já tinha uma na Casa, eu falei: “Não, retira que a gente debate 

junto”, porque a indignação aqui até é total. Justo hoje, Dia Internacional da Mulher, onde fala de 

toda a luta das mulheres (como o Presidente citou bem logo no começo), a gente está aqui para 

debater um ato tão escroto como esse, tão nojento que arrepia. Por mais que ele falou algo particular 

para um amigo dele, mas isso não se fala. O cara que fala para um amigo, fala para qualquer um, é 

um sentimento que está no coração dele, isso aí é inaceitável! Como ele mesmo falou, é um ato de 

moleque! Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. 

Vereadores, eu quero... tem muita gente que falou que ficou surpreso. A mim, não surpreende, 

nenhum deles! Aliás, diga-se de passagem, que, para mim, é tudo farinha do mesmo saco. É farinha 

do mesmo saco ele que falou; é farinha do mesmo saco o Presidente da República que disse que não 

ia nem comentar o caso; é farinha do mesmo saco o juizeco de Curitiba, que fingiu que nada 
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aconteceu, é tudo a mesma coisa! Eles se comportam com a mesma opinião. Vocês citaram aí um 

negócio, MBL e tal, nem sei que porcaria é essa, mas eu sei que é um bando de cagueta que tem 

junto, né? Porque eles são farinha do mesmo saco, mas não segura um áudio; se não segura um áudio 

imagine a ideia? Então, para começar, aí vai um monte de princípio, né? É um bando de gente que 

não tem o que fazer. É isso que eles são! É gente sem caráter! Vereador Lucas, permita-me discordar, 

não faltou mãe para ele, faltou caráter, faltou formação, não é nada disso! Essa gente é uma gente 

asquerosa, esse discurso em uma fala sexista, absurda, completamente que não tem lógica alguma, do 

começo ao fim! Veja, um Deputado Estadual que faz uma fala dessa, só que o que me surpreende (aí 

surpreende) é o seguinte: que ele nunca enganou ninguém, ele sempre foi desse jeito, só que troca 

algumas palavras, e agora que os próprios traidorezinhos que anda com ele (porque é um bando de 

mimado traidor, que renega à própria classe, que renega o próprio interesse e que não sabe lidar com 

as diferenças, que não sabe lidar com o Brasil, que tem que ter um Estado Democrático de Direito), 

eles se reúnem entre eles e, quando eles querem rifar alguém, eles rifam! Eles rifam! Fizeram isso! 

Quando foi a campanha do Bolsonaro, eles fizeram a campanha do Bolsonaro! Eles fizeram! Eles 

fizeram dentro da mesma van! E agora, aí rifaram o Bolsonaro! Aí o playboyzinho que falou tudo 

isso aqui, começou ir contra. Aí agora, que os outros estão se vendo completamente ofuscados pelo 

que ele está fazendo, entregaram ele, e assim são eles. O senhor fez uma proferação(sic) aí, Vereador 

Sirineu, de um termo usado muito na periferia, e essa turma é X9, viu?! Essa turma aqui tem mais 

termo na periferia que dá para usar para essa turma: essa turma é playboyzada, essa turma não gosta 

de pobre. Quer uma prova que eles não gostam de pobre? É a fala dele! É a fala dele! Ele fala que as 

mulheres são fáceis, porque são pobres. Ué, mas são eles que falaram contra o Minha Casa, Minha 

Vida, são eles que falaram contra o Bolsa Família, são eles que falaram contra todos os outros 

programas. Ora, não eram eles que falavam tudo isso? Não eram eles que diziam, ele fala assim, 

olha, para a revista: “A minha fala foi machismo”, ele mesmo disse que machismo, coisa de 

machismo era “mimimi”, que não existe essa situação. Ele mesmo! Quanta contradição para uma 

gente só! E tem mais deles, viu, pingado por aí, da mesma turma. Vocês estão repudiando agora, eu 

vou manter o meu discurso de sempre, a minha coerência, eu sempre tive o mesmo discurso e a 

mesma opinião: vocês vão ver, Vereadores, vocês vão fazer mais Moções para essa gente, vocês vão 

repudiar mais vezes, me sinto orgulhoso de ouvir a fala de vocês. E, como diz o grande Lionel 

Brizola (do seu Partido): “Que bom que é se manter do lado certo da história! Que bom que é 

permanecer do lado certo da história!”. A história não falha, Srs. Vereadores. A história não falha! É 

só a gente pegar um livro de história e ler um pouquinho que a gente vai ver que são os mesmos: os 

mesmos que dão golpe, os mesmos que se fingem de patriotas, os mesmos que fingem pintados. São 

os mesmos! São os mesmos, Vereador Ney! V. Exa. que cursa Direito, que sabe o que está estudando 

lá filosofia do Direito, a introdução do Direito, todos os outros, é a mesma turma! É a mesma turma 

que entrou no Brasil e explorou os índios, é a mesma turma que fez a escravatura, é a mesma turma! 

Racistas, sexistas, machistas, nojentos! É a mesma turma, Srs. Vereadores! Não nos surpreende um 

playboy desse ir para a Ucrânia fingir que está indo fazer alguma coisa, e foi fazer turismo sexual! O 

que ele atribuiu ao amiguinho Renan, ele também foi fazer! É que os áudios dele é que vazou, mas se 

vazar imagem e vazar outras coisas, nós vamos ver muito mais coisa. E esta Moção, Vereador Alan, 

V. Exa., olha, caiu de perfeito estado, para dar condições ao Deputado Dalben (que é o Deputado da 

Cidade de Sumaré), quando a gente aprovar, nós estamos assinando um cheque em branco para o 

Deputado votar a cassação de um machista, sexista, homofóbico, racista que é esse Deputado! Tem 

que votar e tem que cassar! E não é perdoar, não! A Assembleia Legislativa tem que cassar para ficar 

oito anos inelegível. Oito anos inelegível! Tem que responder processo criminal! Como que faz um 

comentário como esse? Enquanto V. Exa., Vereador João, está de joelho dobrado no culto de 
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domingo, de missões, orando, V. Exa., Vereador Pereirinha, V. Exas. que vão para o culto de 

missões, Vereador Joel, que estendem as bandeiras pelo fim da guerra, pedindo a bênção de Deus 

para os outros países, Vereador Lucas, tem um hipócrita que se diz seguidor da Bíblia Sagrada, 

falando isso das mulheres, fazendo exploração sexual! É um absurdo! Mas V. Exa., Vereador Lucas, 

trouxe um número importantíssimo: ele teve uma votação, o quinto mais votado na Cidade de 

Sumaré! Então, não é em vão a Moção, nós não estamos fugindo! E essa turma que caguetou eles, 

essa turma, os caguetinhas de plantão, playboyzada, eles, sobretudo, não fizeram nota de repúdio! 

Eles são primeiros, eles têm fábrica de “meme”, qualquer coisa que acontece eles são os primeiros a 

fazer “meme”. Quando aconteceu, o Vereadorzinho lá de São Paulo foi a público e falou: “Vamos 

avaliar a fala do integrante”. Avaliar a fala do integrante? [Risos] Avaliar? Aí demoraram, pediram 

permissão para isso e para aquilo, para depois se pronunciar. Não tem justificativa para o machismo, 

para o sexismo, não existe isso! Não existe! Se o Deputado, Vereador Tião, fala qualquer uma coisa, 

fora, sabe, que dá para interpretar, todos nós cometemos erros, eu já pedi desculpa em Plenário. 

Agora, quando você fala, aquilo que o seu coração está cheio, Vereador André, porque é isso que a 

Bíblia diz, né, ou então, a gente tem que anular um versículo bíblico, a Bíblia fala que a boca fala o 

que o coração está cheio, não é? Ou nós temos várias interpretações para isso? Nós não temos outras 

interpretações para um versículo bíblico desse. Eu, que fiz teologia, nunca vi outra interpretação. 

Agora, veja só uma coisa: como é que nós podemos atribuir a essa gente, a essa gente transvestida de 

paladinos - como você disse, Vereador Alan, que V. Exa. disse -, paladinos do bom costume, da 

moral, cívicos, dizendo tudo isso das mulheres. E vou dizer uma coisa, sem medo de errar: é isso que 

todos eles pensam de vocês, mulheres, é isso que todos eles pensam - não tenho medo de generalizar, 

que a história me culpe -, mas eu não tenho medo, não tenho medo! Foi o Presidente da República 

que disse que usava o cartão corporativo para comer gente! Muda a falam para mim! Interpreta de 

outro jeito para mim! Foi ele que disse! Ele disse que usa o cartão dele, o repórter pergunta, ele fala: 

“Eu uso para comer gente”. Qual a diferença do discurso do Arthur do Val, lá na fila da Ucrânia, 

para o Presidente da República?! Responde para mim! Não tem! É tudo farinha do mesmo saco! 

Sabe a farinha que você usa, Vereador Sirineu, para fazer o pãozinho? É tudo igual, é tudo igual! 

Não dá para você separar o grãozinho da farinha, é tudo igual! E vou dizer uma coisa aqui, muito 

pontual: a história que me culpe, porque eu falei, Vereador Joel (o senhor era Vereador comigo), em 

2017 eu falei isso, em 2018 eu falei isso, 2014, 15, todos os anos, desde o Movimento Estudantil, eu 

mantenho a coerência e a fala contra essa gente. Eu mantenho a coerência. Vereador Joao, o senhor é 

Vereador desde que eu tenho 11 anos de idade, quando eu entrei para a política, eu mudei a fala? Não 

mudei! Essa gente é nojenta! Então, as mulheres não caiam neste canto da sereia; os homens, se 

querem repudiar, não abraça essa gente, porque Nota de Repúdio da boca para fora é fácil, é fácil! 

Não pode é abraçar essa gente, não pode é pegar na mão dessa gente, não pode é cumprimentar essa 

gente! Porque se eu abraço, se eu te repúdio aqui, mas eu te abraço, aí é aquele famoso ditado, 

Vereador Rodrigo, que a gente, depois que sai do Plenário, vai comer pizza, o que povo fala lá fora, 

essa gente não tem desculpa para isso. Se ele quiser continuar com o canal dele do YouTube, que 

continue, assiste quem quiser, mas como Deputado, não; com o dinheiro público, não; em missão, 

não! Não pode, é representante do povo! É representante do povo! E eu vou dizer aqui uma coisa 

para vocês: se não tivessem entrando com a peça, Vereador, eu ia propor para alguns Parlamentares 

dessa Casa para gente ir na Alesp para poder pedir a cassação dele. Sem medo de errar! É que o 

pessoal, os militantes, lutadores, e vou dizer aqui, eu não estou sendo hipócrita, não estou falando 

que é a esquerda. Ontem, na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, subiu gente de direita, 

subiu gente de centro, subiu gente de esquerda, uniu! Mas existe uma coerência no Estado 

Democrático de Direito. Mas tem gente que não assume um papel na história da política dessa 
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maneira, tem gente que é fascista; é diferente de ser centro, é diferente de ser direita, é diferente de 

ser esquerda. Eu não sou um caxias, tem que ter coerência no que fala. Tem coisa que a esquerda fala 

que eu não concordo, é o meu direito; tem coisa que a direita fala que eu não concordo e tem coisa 

que a direita fala que eu concordo! Quer um exemplo? Eu não gosto de tucano (do PSDB), mas eu 

leio livros, por exemplo, do Fernando Henrique Cardoso, sem problema! Tem coisas que o Fernando 

Henrique Cardoso fez que eu concordo; tem coisas que o Geraldo Alckmin fez que eu concordo (que 

não é mais do PSDB, mas tem coisa que eu concordo). Existe a coerência na política. O Vereador 

Alan é do Patriota, um partido completamente oposto e contra o PT, que é o partido que eu faço 

parte, e eu respeito, minha admiração, as discussões, a gente faz aqui a discussão. Agora, gente 

fascista, gente nojenta, gente do bueiro da política? Aí não vem me cumprimentar, não vem 

cumprimentar, que não é assim. Então, eu quero aqui deixar o repúdio, quero aqui pontuar, sim, 

desculpa dizer tudo isso, mas eu acho que coerência na vida é tudo, sabe? É tudo! É tudo, coerência 

na vida é tudo! E grave uma coisa, Vereadores, eu não quero ser aqui o professor de ninguém, não 

quero aqui querer dar lição de moral em ninguém, tem Vereadores aqui muito melhores do que eu, 

tem gente aqui que tem uma conduta muito melhor do que eu, eu aprendo muito, uso sempre como 

referência o Sr. João, já discordamos aqui na Tribuna de vários assuntos, mas o meu respeito 

inenarrável, aprendo com o Sr. João. Imagina, quem sou eu perto do Sr. João, com a história? 

Vereador Joel com os mandatos, aprendo muito! Tenho lições aqui. O Vereador Rudinei que eu falo, 

eu intitulo o Vereador Rudinei como a pessoa mais sincera que eu conheço, falo para a De em Casa, 

eu falo: “De, eu tenho uma admiração pelo Rudinei inenarrável, ele é uma pessoa que, olha, eu não 

sei nem explicar”, falo isso publicamente, porque eu tenho uma admiração por ele incrível, e estou 

dizendo, porque nós estamos aqui e nós podemos discordar, gente, agora a história não engana 

ninguém. Não engana ninguém! E, sabe, Vereadores, se alguns não tiveram a oportunidade de 

estudar na vida, porque alguns dos senhores tiveram que pegar pesado cedo, né? Que tiveram que 

fazer. Olha, entra no YouTube, põe uma aulinha de história, por favor. Porque aula de história não 

faz mal para ninguém, aula de história ajuda você a não errar, ajuda você a ter coerência na vida, 

sabe? A gente não pode só ler o que a gente quer, a gente tem que ler tudo. E aí, quando vocês 

fizerem isso, vocês tão ter o orgulho de bater no peito e dizer assim: “Olha, eu avisei, eu falei”. 

Então, eu quero aqui só reafirmar. Eu poderia pedir para a sonoplastia pegar uma Ata minha aqui, de 

2017, quando eu era Vereador, e reler o meu discurso. Eu não precisava nem falar uma palavra a 

mais, vai estar na íntegra toda essa turma, toda essa turma! Eu não tiro uma vírgula, é a mesma 

turma! É o bando de moleque mimado, playboyzada, que quer só regalia na política, porque tem 

preguiça de trabalhar. Se essa gente botar carteira de trabalho aqui no Plenário para a gente olhar e 

pegar a nossa, vai estar em branco, porque tudo que tem foi papai e mamãe que deu. Aí pode falar da 

mamãe, viu, Lucas? Aí pode falar. “Mamãe falei” é porque ele sempre falava isso: “Mamãe, falei 

que você atrasou a mesada”, “Mamãe, falei que você não deu dinheirinho”. É fácil assim, eu quero 

ver ser igual a gente. Quero ver ser igual a gente, sabe?! Acordar cedo. É fácil ter tudo de... isso é 

meritocracia, que eu sou contra! Absurdo! Absurdo! Muitos dos senhores aqui, muitos dos senhores 

acordaram cedo desde os 9, 11 anos de idade para poder levar comida para casa, para poder pagar 

aluguel. Esses dias eu fui no clube de golfe do Minezotta para poder conversar com a diretoria, e 

falei assim: “Que emoção estar aqui de frente para vocês”. Eles falaram: “Por quê?”. Eu falei: 

“Porque com dez anos de idade eu estava 5h da manhã na porta do clube para pegar uma bolsa para 

carregar” - não é assim lá, Vereador Hélio? - “para poder carregar para um japonês e ver onde a 

bolinha dele cai e limpar o taco para poder ganhar 50 conto no final do dia, para levar para casa para 

pagar aluguel ou para comprar mistura”. Dez anos de idade! Dez! Depois ir trabalhar de entregar, 

depois ir trabalhar em farmácia e fazer todo o trabalho necessário para chegar até aqui. Então, eu 
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tomo cuidado quando eu vou falar da família de alguém. Eu tomo cuidado. Quando os senhores 

veem eu fazer uma crítica de alguém é porque eu certeza, eu não falo bobeira, porque eu tenho 

respeito pela sua história, Vereador João, respeito pela história de cada Vereador, eu posso discordar 

dos senhores, mas respeito pela sua história eu tenho! Vereador Fernandinho, conheci ele ali na 

Câmara, agora eu imagino a honra do senhor quando eu cheguei aqui na Câmara, bem novinho, o 

senhor era almoxarife aqui na Câmara, entregava para a gente folha sulfite, caneta, hoje o senhor é 

Vereador! Então, olha como o senhor é digno da sua história. Veja a sua conduta ilibada, sabe? 

Agora, o playboyzinho que falou tudo isso é passarinho colocado a dedo no poleiro. Sabe como eles 

soltaram pipa, Vereador Valdir de Oliveira? No ventilador, bolinha de gude é no tapete de dentro de 

casa, sabe? Nunca andaram com carrinho de rolimã, nunca colocaram uma sacolinha do Mercado 

Compre Bem no pé para poder ir para a escola, nunca fizeram isso. Imagina! Olha, nem a cueca suja 

que eles fazem, que agora deve estar, inclusive, toda suja desse Mamãe Falei, eles lavaram na vida. 

Então, essa gente não tem moral e credibilidade, eles acham que o servidor público é vagabundo, eles 

acham que as pessoas não merecem, eles fazem crítica. O cara é tão corajosão que ia no meio das 

manifestações enfrentar o povo pobre. Sabe, é um absurdo! Eu poderia aqui falar meia hora dessa 

gente, meia hora! Mas não merecem! Mas eu só repito aqui o seguinte: Vereadores, evitemos um 

erro histórico e permanecemos no lado certo da história. Bolsonaro, Sérgio Moro, Doria, toda essa 

turma, é farinha do mesmo saco. Mesmo saco! Não venha me dizer. Eles trocam às vezes os atores 

para enganar, mas é tudo junto, tudo junto! Entendeu? Tudo junto, tudo hipócrita, tudo gente nojenta! 

A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 

19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Solicito a 1º 

Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Moção n. 58/2022: “Moção de Congratulação Aplauso, Louvor e Parabenização. Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente 

Moção De Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização ao Pastor Jeferson do Nascimento 

Eugênio de Oliveira, Presidente da Igreja Pentecostal Nova Vida, pelos relevantes serviços que tem 

prestado em nosso Município. Jeferson do Nascimento Eugênio de Oliveira nasceu no dia 15 de 

setembro de 1981, é esposo de Rosiane do Nascimento Eugênio de Oliveira e pai de três filhos: 

Maria Eduarda Eugênio de Oliveira, Carlos Felipe Eugênio de Oliveira e Maria Fernanda Eugênio de 

Oliveira. Formado em magistério, Jeferson também atua na área da educação como professor PEB-I. 

O Pastor Jeferson se formou na Última Hora do Brasil, uma ramificação da igreja Assembleia de 

Deus, e iniciou seu ministério há 14 anos, pastoreou algumas igrejas na região de Campinas e, em 

2016 (seis anos atrás), iniciou seu ministério em Sumaré ao fundar a Igreja Pentecostal Nova Vida. 

Hoje, a igreja conta com três unidades: uma no Parque Residencial Regina, outra no Residencial 

Portal Bordon e a terceira em Paulínia. Em 2020, o Pastor Jeferson passou a residir em Sumaré para 

ficar mais próximo de sua irmandade. O trabalho do pastor ocorre nas quartas, sextas e domingos no 

prédio da igreja; e nos demais dias faz visitas à irmandade, aconselhamento de filhos e casais, 

palestras. Além das atividades junto à sua comunidade religiosa, o pastor atua em projetos sociais de 

arrecadação e doação de cestas básicas, ensino de música (canto, bateria, violão, guitarra, 

contrabaixo), palestras e dinâmicas para adolescentes, corte de cabelo gratuito na quadra da escola, 

oferta de pipoca, algodão doce, entre outras atividades comunitárias. Para a realização de todas essas 

atividades, o pastor conta o apoio dos membros dizimistas, auxílio de empresários que acabam 

auxiliando no custeio de eventos, retiros, e conta também com o incentivo do Poder Público, quando 

possível. Diante da relevância e da amplitude da atuação do Pastor Jeferson, eu não poderia deixar de 

parabenizá-lo publicamente, uma vez que são atos que promovem inúmeros benefícios para os 

munícipes envolvidos nas atividades listadas acima, além de servir como motivação para outras 
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pessoas se envolverem em atividades que promovem o bem-estar espiritual, físico, social, afetivo e 

em todas as demais áreas da vida. É com imensa honra que presto esta homenagem ao Pastor 

Jeferson, pelo exposto, Exmo. Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental, que conste na Ata desta 

Sessão a referida Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização ao Pastor Jeferson do 

Nascimento Eugênio de Oliveira. Sala das Sessões, 8 de março de 2022. Sebastião Alves Correa 

(Tião Correa), Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Moção de n. 58/2022, de Congratulação 

Aplausos, Louvor e Parabenização ao Pastor Jeferson do Nascimento Eugênio de Oliveira, de autoria 

do Vereador Sebastião Alves Correa (o Tião Correa), está em discussão. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do autor da Moção. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Eu peço autorização para falar 

daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Primeiramente, eu peço o voto dos Nobres Vereadores a esse jovem pastor, né, que 

faz um belo trabalho na Região do Matão, no Picerno, e isso é importante para hoje em dia as 

situações que se encontram, principalmente os jovens, né? E ele faz isso bem, as famílias também. E 

a gente tem que aprender a conhecer o trabalho de cada um. Então, essa Moção é de bom tamanho 

para ele. Deus abençoe, obrigado e conto com o voto de vocês! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 

Moção continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Vereador Tião Correa, parabéns 

pela Moção, pelo reconhecimento do Pastor Jeferson, e peço a autorização a V. Exa. para subscrever. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Está aberta a toda a Casa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por 

esta Casa. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura... - não? O que é que os senhores - o 2º 

Secretário faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Moção n. 59/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de 

Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização. Apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente 

Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização à Maria da Luz. Ao pensarmos e 

falarmos em Maria da Luz, estamos a remeter a palavra “coragem”! Maria da Luz é natural do 

Estado da Bahia, cidade de São Miguel das Matas; hoje, com 67 anos de idade, viúva, mãe de três 

filhos, cidadãos de bem e formados com muita honra e dignidade, são eles: Albino de Jesus Gegê (41 

anos), Nadja de Jesus Gegê (38 anos), Hugo de Jesus Gegê (36 anos), e avó do pequeno príncipe 

Hugo Vieira de Jesus Gegê (4 anos). Mulher lutadora, residente e domiciliada no bairro Parque 

Residencial Salerno há 25 anos, é personalidade fundamental no crescimento e desenvolvimento do 

bairro. Por vezes, prestou serviço social para moradores do seu bairro e de bairros vizinhos, com 

atendimento humanizado em consultas previdenciárias, auxílio às mulheres que sofreram violência 

doméstica e menores carentes. E sempre de forma proativa desempenhou um papel solidário a 

amigos, colegas, parentes e vizinhos, na certeza que o amor é a maior forma de cura para todos as 

mazelas que vivemos em nossa sociedade. Desta forma, registro minha homenagem a esta pessoa 

carismática e tão conhecida em seu bairro. Pelo exposto, Sr. Presidente, requeiro, na forma 

regimental e, depois de ouvido o Plenário, que conste na Ata desta Sessão a referida Moção de 

Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização à Sra. Maria da Luz. Sala das Sessões, 8 de março 

de 2022. Sirineu Araújo, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 59/2022, de 

autoria do Vereador Sirineu Araújo, é de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização à Sra. 

Maria da Luz, está em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço o voto para os Nobres Vereadores, né, para a D. Maria de 

Lourdes, né, conhecida ali no Salerno. Mora há muitos anos naquele bairro, foi uma das fundadoras 

do bairro, tem feito um trabalho social com a população e também tem nos ajudado (conheci na 
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campanha) e tem nos ajudado muito, contribuindo com a sociedade ali naquela região. Muito 

obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Não 

havendo mais oradores, em votação. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, enquanto tem a votação, eu queria aqui comunicar aos 

membros da Comissão de Justiça e Redação e Redação Final para que amanhã se reunisse às 10h. 

Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Agradecendo o senhor, porque está acabando os 

projetos da Ordem do Dia. [Risos] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Tião Correa. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Queria aproveitar também a oportunidade, convidar a 

Comissão de Saúde e Educação para amanhã, às 11h. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. 

Declaro encerrada a votação: 14 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. 

Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Moção n. 60/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de 

Congratulação, Aplauso, Louvor e Parabenização. Apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente 

Moção de Congratulação, Aplausos, Louvor e Parabenização ao Pastor Josimar Alves de Oliveira, 

pelo trabalho social e espiritual desenvolvido na cidade de Sumaré. Josimar Alves de Oliveira, filho 

de Expedito Alves Cabral e Severina Alves de Oliveira, nasceu no dia 15/07/1962, na cidade de 

Martins, no Estado do Rio Grande do Norte. De família simples, Josimar foi criado na roça, onde 

cresceu e não conseguiu concluir seus estudos, pois precisava ajudar seus pais. Com 19 anos decidiu 

buscar uma oportunidade no Estado de São Paulo, onde foi residir em Guarujá (litoral), passou muita 

dificuldade a ponto de não ter o que comer, mas não desistiu, continuou sua busca de crescimento 

profissional; e no ano de 1985 veio para a cidade de Sumaré, onde conseguiu um emprego nas 

empresas Espumatex e Eletrometal (que hoje conhecemos como Villares Metals), onde trabalhou por 

22 anos, e através do seu profissionalismo conquistou os seus bens materiais que trouxeram mais 

conforto para seus familiares; e no ano de 1987, casou-se com Maria das Graças Chaves Alves, e 

hoje já “fazem” 35 anos de casados (Bodas de Coral). A sua esposa, também do Rio Grande do 

Norte, veio para cidade de Sumaré, onde alugaram uma casa para morar. E no dia 24/06/1989 nasceu 

o primeiro fruto do amor, a sua primogênita, Kely Cristina de Oliveira Costa, após três anos... após 

três anos; em 21/10/1992, nasceu sua caçula, Gisele Cristina de Oliveira Melo. Cada ano que passava 

era uma conquista diferente: em 1994 conquistou sua primeira casa própria. em 1999 conquistou a 

conclusão do seu Ensino Médio. Pastor Josimar aceitou a Jesus no ano de 1992 e começou sua 

trajetória espiritual, já no ano de 1998 recebeu sua primeira consagração para a função de Diácono. É 

certo que o Senhor Deus estava cumprindo o propósito que tinha em sua vida, não parou, e no ano 

2000 foi consagrado a Presbítero; em 2008 foi consagrado para Evangelista; e em 2009 foi 

consagrado a Pastor. Pastor Josimar foi designado ao cargo de 1º Vice-Presidente da Adbras Nova 

Odessa, onde, juntamente com o Pastor Claudio Spiti, coordenam igrejas nas cidades de Sumaré, 

Hortolândia e Nova Odessa. E desde o ano de 2004 e até os dias de hoje, dirige a congregação do 

Jardim Dall’Orto, sempre com dedicação, prestando trabalho social e espiritual aos membros da 

igreja e da comunidade sumareense. Profissionalmente, está aposentado, e se dedica exclusivamente 

ao ministério e à sua família que é composta por esposa, duas filhas, dois genros e três netos 

(Matheus, João e Alice). Não podia deixar de parabenizar o Pastor Josimar, que sempre trabalhou em 

prol da comunidade, seja na parte social como espiritual do nosso Município de Sumaré. É com 

imensa honra que presto esta homenagem em reconhecimento à importância do trabalho social e 

espiritual desenvolvido pelo Pastor Josimar Alves de Oliveira para a nossa Cidade, que faz um 

relevante e precioso trabalho. Pelo exposto, Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental e, depois 
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de ouvido o Plenário, que conste na Ata desta Sessão a referida Moção de Congratulação, Aplausos, 

Louvor e parabenização ao Pastor Josimar Alves de Oliveira. Sala das Sessões, 8 de março de 2022. 

Sirineu Araújo, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Moção de n. 60/2022, de autoria do 

Exmo. Vereador Sirineu Araújo ao pastor Josimar Alves de Oliveira, está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Gostaria de 

parabenizar o Vereador Sirineu Araújo pela Moção e gostaria de subscrever a Moção, Vereador. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Está aberta a toda a Casa, Vereador. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 13 votos favoráveis, nenhum voto contrário. Está 

aprovada a Moção por esta Casa. Solicito-- “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Oi. Vereador Joel. [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: [Ininteligível] meu voto que fui falar e acabei não dando o tempo de votar. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Registrado o voto de V. Exa. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, solicito que faça a 

leitura da última Moção. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 61/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria e satisfação que encaminho a essa 

Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para a Casa Hacker, pela sua missão social 

em fazer das tecnologias digitais e a Internet um lugar para todos. A Casa Hacker iniciou sua jornada 

em 2018 com um coletivo informal de pessoas com o propósito de empreender iniciativas para 

assegurar que as comunidades periféricas de Campinas e Região respondam, de maneira apropriada, 

às oportunidades fornecidas pela tecnologia na era digital, e que seus potenciais benefícios sejam 

abertos e acessíveis a todos. De 2018 a 2019, o coletivo desenvolveu diversos projetos voltados à 

inclusão digital, programação, eletrônica e impressão 3D, mobilizando diversos voluntários e 

recursos, majoritariamente profissionais de tecnologia de Campinas e da RMC, que dedicavam 

tempo e talento voluntariamente para garantir que comunidades periféricas tenham a oportunidade de 

educação digital, como foco no desenvolvimento de tecnologias de base eletrônica e programação. 

Logo meses após o início das atividades, a Casa Hacker consolidou diversos espaços de inclusão 

digital em escolas e espaços públicos de cultura, ganhou notoriedade da imprensa, recebeu 

investimentos de diversas instituições e empresas de tecnologia, e foi incubada pela Fundação 

Telefônica Vivo entre 2019 e 2020. Ainda em 2019, o coletivo constituiu a Associação Casa Hacker, 

associação de direito privado e sem fins lucrativos que foi constituída para coordenar, financiar e 

suportar juridicamente o desenvolvimento de longo prazo das iniciativas da Casa Hacker, visando 

impulsionar o sucesso das iniciativas empreendidas e seus potenciais impactos sociais. Em 2021 e 

2022, a Casa Hacker desenvolve anualmente um portfólio de Projetos de Educação STEM, um 

modelo de ensino com foco em estimular o aprendizado dos alunos em várias frentes simultâneas 

(multidisciplinaridade), de modo muito mais abrangente e sem a segmentação comumente observada 

nas salas de aula. De alto impacto social para jovens do Ensino Médio da Região Metropolitana de 

Campinas, com uma metodologia própria que une parceiros territoriais (escolas e ONGs parceiras), 

tecnologia e comunidade. Neste mês de março, a Casa Hacker traz para Sumaré o programa “Minas 

em Tech”, um programa de desenvolvimento de competências e habilidades para aumentar a 

diversidade na indústria de ciência, tecnologia, engenharia e matemática, colocando meninas desde a 

adolescência no controle de suas experiências digitais, permitindo que moldem o futuro da ciência e 

tecnologia da informação, e comunicação para o bem público em um programa que conta com 

formações, espaço e ferramentas livres para criar desenvolvimento de projetos e conexão com 

espaços de ciência e tecnologia. O Curso irá oferecer formação gratuita em tecnologia para meninas de Sumaré, 

moradoras no bairro Matão e seu entorno, em parceria com a Casa Hacker, a empresa PPG Brasil e a Escola 

Estadual Wadih Jorge Maluf. O Minas em Tech chega em Sumaré para emancipar tecnologicamente 
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mulheres e meninas em ciência, tecnologia, engenharia, artes e matemática, porque é desafiador ser 

mulher em ciência e tecnologia. Portanto, Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental e, após 

ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação à Casa Hacker, pela sua 

missão social em fazer das tecnologias digitais e a Internet um lugar para todos. Sala das Sessões, 8 

de março de 2022. André da Farmácia, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 

61/2022, de autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia, de Congratulação à Casa Hacker pela 

sua missão social em fazer das tecnologias digitais e a internet e um lugar para todos, está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 17 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário. Está aprovada a Moção por esta Casa. Oi. Pergunto ao 1º Secretário se ainda 

existe Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Não tendo mais Moção, a Moção de Pesar de n. 63/2022, de autoria do Exmo. Vereador 

Lucas Agostinho, está aprovada por toda Mesa Diretora desta Casa. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho” Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Eu gostaria 

de que a Moção fosse feita a leitura dela na íntegra. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de 

V.Exa. está atendido, solicito ao 1º Secretário que faça a leitura. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Moção 63/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com um 

sentimento de enorme pesar que apresento aos Nobres Edis essa Moção de Pesar pelo falecimento de 

uma grande cidadã, a Sra. Roselene Bazan Palioto, 73 anos, falecida no último dia 4 de março de 

2022. Filha de Antonio Luiz Bazan e Dirce Rohwedder Bazan. Roselena Bazan Palioto nasceu em 

Sumaré em 15 de maio de 1948, membro de uma das mais tradicionais famílias de nossa Cidade, 

Roselena aprendeu desde cedo a respeito da importância dos valores morais e familiares, bem como 

sobre responsabilidade para com o seu próximo. Ainda muito jovem, aos 9 anos de idade começou a 

trabalhar atuando como “guardinha” em um escritório de contabilidade na Cidade. Mais tarde, 

incentivada por sua primeira experiência profissional, formou-se em Técnico de Contabilidade no 

Colégio Comercial Dr. Leandro Franceschini. Logo após sua formatura, abriu seu escritório próprio, 

juntamente com sua sócia, Isaura Basso de Lima, chamado Contec, em uma sociedade que durou 

mais de 30 anos. Casou-se com o Sr. José Maria Palioto há 52 anos. Da união, nasceram três filhas: 

Daniela, Anna Julia e Maria Carolina, e sete netos. Sempre foi uma mulher batalhadora, que 

preocupava-se em ajudar, da forma que pudesse, todas as pessoas à sua volta. Rose, como era 

conhecida, dedicou sua vida à causa da inclusão e igualdade social, deixando um legado de cuidado e 

amor ao próximo. Foi presidente da Apae Sumaré por 17 anos, sempre lutando pelos direitos das 

pessoas portadoras de necessidades especiais. Durante sua gestão, obteve grandes conquistas e 

reconhecimento para a instituição. Em 2005, sempre buscando se reinventar, iniciou uma nova fase 

profissional, juntamente com sua filha Anna Julia, na qual sua empresa contábil passou a chamar R. 

Bazan Contabilidade. Neste ano, seu escritório completará 49 anos. Ao longo das quase cinco 

décadas de atuação na área, lutou por sua classe, incansavelmente, dedicando-se à sua profissão com 

muito amor e respeito. Mulher dedicada, trabalhadora e apaixonada pela vida e a família, Rose 

encantava a todos que conheciam com o seu jeito competente, afetivo e carinhoso. Sua partida enluta 

não só seus familiares e amigos, mas toda a Cidade de Sumaré, que vem prestando em peso suas 

condolências à família, seja pessoalmente ou através das redes sociais. Sendo, assim, neste 8 de 

março, dia que celebra o Dia da Mulher em nosso país, faço uso dessa Moção para prestar minha 

singela homenagem a esta que foi uma das grandes mulheres que... de nossa Cidade. Seu legado de 

amor e trabalho não será jamais esquecido por qualquer pessoa que tenha tido a honra de conhecê-la. 

Resta-nos desejar a seus muitos entes queridos que o tempo os ajude a compreender e superar sua dor 

de sua passagem e que o amparo na fé e a força das pessoas próximas os ajude a atravessar essa 

https://www.programaria.org/especiais/mulheres-tecnologia/
https://www.programaria.org/especiais/mulheres-tecnologia/
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difícil provação. Sendo assim, diante do exposto, requeiro, após ouvido o Plenário, a inserção em Ata 

de Votos de Pesar pelo falecimento da Sra. Roselena Bazan Palioto e que, do fato, dê a ciência aos 

seus familiares. Sala das Sessões, 8 de março de 2022. Exmo. Vereador Lucas Agostinho”. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” 

Presidente, não gostaria de estar fazendo essa Moção neste momento, mas... a Rose, ela... eu posso 

dizer que é o significado da mulher: uma mulher guerreira, uma mulher empreendedora, mãe. Uma 

mulher que, além de trabalhar para fora, criou os três filhos - as três filhas, né? – e, como o senhor 

disse na fala do senhor, ao lado de todo o grande homem existe uma grande mulher, e a Rose era 

uma grande mulher: uma mulher que olhava para o próximo, esteve por 17 anos à frente numa 

grande instituição do nosso Município, e, infelizmente, nesse fim de semana, nós participamos do 

funeral dela e eu tomei a liberdade de tomar essa singela homenagem a ela. Não gostaria de estar 

fazendo esta Moção, mas, infelizmente, são situações que acontecem na nossa vida e eu gostaria de 

deixar um grande abraço para a família, para a Zé Maria (que é o viúvo da Rose), quero desejar, do 

fundo do coração, os meus sinceros sentimentos a eles, as três filhas, aos netos que ficou. Enfim, é 

muito difícil falar algo num momento desse, uma pessoa tão maravilhosa como a Rose. Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado os votos de pesar desta Casa, através do 

Vereador Lucas Agostinho. A Moção está aprovada por toda essa Casa, pergunto ao Vereador se 

está, se existe algum Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, 

Sr. Presidente. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem-- “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do... do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Diante 

do bom andamento da Sessão, eu pediria a V. Exa. se consultasse o Plenário se nós podemos passar 

direto para o Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Consulto ao Plenário-- “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: --Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Gostaria de pedir cinco minutos de suspensão da Sessão. Que é regimental. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Então, vamos fazer o seguinte: o pedido do Vereador Pereirinha é regimental, mas 

eu vou, então, colocar, porque a suspensão é 15, ele está pedindo 5. Então, vou colocar o pedido do 

Vereador Ulisses em votação e, depois, em seguida, eu suspendo a Sessão, pode ser? Então, está em 

votação a passagem direta para a Ordem do Dia. Os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovada a passagem direta para a Ordem do Dia. Eu suspendo a 

Sessão por cinco minutos. [Sessão suspensa] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro reaberta a 

Sessão Ordinária às 20h52, com o quórum suficiente. Pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito 

no Expediente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Não tendo Vereador inscrito no Expediente, declaro encerrado o Expediente às 

20h52. Abro os Painéis para registrar presença. Com quórum suficiente para a reabertura dessa 

Sessão, declaro reaberta a Sessão às 20h54. Temos oito Pedidos de Urgência Especial, o primeiro 

Pedido de Urgência Especial está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número Regimental a sua 

apreciação, eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido 

de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 seguintes do Regimento Interno dessa Casa. 

Requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei n. 39/2022, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito 
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adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 110 mil, para os fins que especifica e dá 

outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria. Sala das Sessões, 8 de fevereiro de 2022”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Feita a leitura do Requerimento de Urgência na íntegra, eu coloco o Requerimento de Urgência em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda 

esta Casa o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei 39/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; 

Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 39/2022, com a Mensagem 09/2022, 

de autoria do Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização do 

Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente 

no valor de R$ 110 mil para os fins que especifica e dá outras providências”. Não havendo oradores, 

em votação. Declaro encerrado... não? Não declaro, não. Só um minutinho, Milton. Vereador Valdir, 

o voto de V. Exa. ainda não foi. Não. Agora foi! Vereador Antonio dos Reis Zamarchi. Está 

brigando? Só um cadinho? Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

está aprovado o Projeto de Lei 39/2022. 2° Pedido de Urgência, o Requerimento está assino por 

quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

19 é número regimental à sua apreciação, solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento 

de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 seguintes do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 40/2022, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Autoriza o Município de Sumaré a firmar convênio com a 

Agência Metropolitana Campinas (o Fundocamp), tendo por objeto o recebimento de recursos 

financeiros aplicáveis na implantação do Projeto Enfrentando a pandemia da Covid-19 na RMC, 

ações emergenciais para concessão de benefícios eventuais às famílias e indivíduos em situação de 

vulnerabilidade social; contratação de empresa especializada na administração, gerenciamento e 

emissão, distribuição e fornecimento de cartões alimentação para o atendimento com benefícios 

eventuais pela Secretaria Municipal de Inclusão, Assistência e Desenvolvimento Social (SMIADS), 

dando outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem 

que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 8 de fevereiro de 2022”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: O Requerimento de Urgência, lido na íntegra, está em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Solicito ao 1° Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do projeto de lei 40/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Assuntos Metropolitanos: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e Redação 

Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei 40/2022, com a Mensagem 10/2022, de autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Autoriza o Município de Sumaré a firmar convênio 

com a Agência Metropolitana de Campinas (Fundocamp), tendo por objetivo o recebimento de 

recursos financeiros aplicáveis na implantação do Projeto Enfrentamento à pandemia Covid-19 na 

RMC, ações emergenciais para concessão de benefícios eventuais às famílias e indivíduos em 

situação de vulnerabilidade social; contratação da empresa especializada na administração, 

gerenciamento, emissão, distribuição e fornecimento de cartões de alimentação para atendimento 

com benefícios eventuais pela Secretaria Municipal de Inclusão, Assistência e Desenvolvimento 

Social (a SMIADS), dando outras providências” está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 
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Projeto de Lei 40/2022. 3º Pedido de Urgência, quantos Vereadores assinam o Pedido? “1º 

Secretário “André da Farmácia”: 19. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número Regimental à 

sua apreciação, solicito ao Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência na íntegra. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido 

de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei 41/2022, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, que: ‘Dispõe sobre a desafetação de imóvel da classe de bens de uso comum e o transfere e 

incorpora, afeta à classe de bens de uso especial, institucional do Município e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria. Sala das Sessões, 8 de fevereiro de 2022”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

O Requerimento está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; 

Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 41/2022, 

com a mensagem 11/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sumaré Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a desafetação de imóvel da classe de bens de uso comum e 

o transfere e incorpora, afeta a classe de bens de uso especial, institucional do Município e dá outras 

providências”. Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 18 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 41/2022. 4° Pedido de Urgência, 

está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: 19 é número Regimental à sua apreciação, eu solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura do Requerimento de Urgência na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do 

Art. 233 seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, 

a tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 42/2022, 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente 

no valor de R$ 13.068.494.66, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de 

Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das 

Sessões, 8 de fevereiro de 2022”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência 

está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado 

por toda esta Casa. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 42/2022. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e 

Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 42/2022, com a Mensagem 12/2022, de autoria 

do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre autorização 

ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente no valor de R$ 13.068.494,76, para os fins que especifica e dá outras providências”. 66 

centavos, isso? 66 centavos. Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 

19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 42/2022. 5º Pedido de 

Urgência, está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número regimental à sua apreciação, eu solicito 

ao Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência na íntegra. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, 
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nos termos do Art. 233 seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

n. 43/2022, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Acrescenta o 

Inciso II e remunera o Parágrafo Único do Art. 1º da Lei Municipal 6.366 de 15 de junho de 2020’. O 

Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 8 de fevereiro de 2022”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de 

Urgência está em votação. Coloco o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o Requerimento de Urgência, 

na íntegra. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 43/2022. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Educação e Saúde: Favorável; Direitos Humanos: Favorável; 

Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 43/2022, com a Mensagem 13/2022, 

de autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Acrescenta o Parágrafo 2º e 

renumera o Parágrafo Único no Art. 1 da Lei Municipal 6.366 de 15 de junho de 2020”. Não 

havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei 43/2022. 6° Pedido de Urgência, está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: 19 é número Regimental à sua apreciação, solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 44/2022, autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Acrescenta o Inciso XI ao Art. 324 da Lei 

Municipal 2.244 de 12 de dezembro de 1990 (Código Tributário Municipal), alterada pela Lei 

Municipal 6.451 de 2020’. O Pedido de Urgência da materializa fundamenta-se na própria 

Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 8 de fevereiro de 2022”. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Feita a leitura na íntegra, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 44/2022. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Meio Ambiente: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; 

Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 44/2022, com a Mensagem 14/2022, 

de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Acrescenta o 

Inciso VI do Art. 324 da Lei Municipal 2.244 de 12 de dezembro de 1990” – 11º? Art. 11, desculpa, 

desculpa vamos corrigir - Com os Pareceres favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 

44/2022, com a Mensagem 14/2022, de autoria do Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: 

“Acrescenta o Inciso XI ao Art. 324 da Lei Municipal 2.244 de 12 de dezembro de 1990 (no Código 

Tributário Municipal), alterada pela Lei Municipal n. 6.451/2020. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “João Maioral”: Questão-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral, em discussão. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: --Peço autorização para falar daqui mesmo, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu 

faço o uso da Tribuna, primeiramente, parabenizar o Prefeito Luiz Dalben por encaminhar esse 

Projeto de Lei aí, que vai atender aí aos aposentados na questão da isenção da taxa de lixo, e também 

vai atender aos templos religiosos na questão também da isenção da taxa de lixo. Tinha uma Lei, tem 

uma Lei minha aí também que está tramitando, inclusive, ela passa a ser prejudicada, que, ela era 
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sobre o mesmo que versa sobre uma parte desse Projeto, que é a questão da... isenção da taxa de lixo 

para os aposentados. Então, essa Lei minha passa a ser prejudicada, mas eu parabenizo o Prefeito por 

ter acrescentado, além da isenção (que era para os aposentados), ele apresentou nesta Lei também a 

isenção para os templos religioso. Eu acho mais do que justo, é uma Lei que vem atender o anseio da 

população, em especial os aposentados, templos religiosos, que estavam sendo prejudicados com 

essa taxa que estava sendo cobrada. Então, parabenizo o Prefeito pela sensibilidade, pela... por ter 

encaminhado a Lei, parabéns ao Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben. Parabéns e, por isso aí, 

minha Lei hoje passa a ser prejudicada, pode ser retirada também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Projeto de Lei 44/2022 continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro 

encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 

44/2022. 7° Pedido de Urgência, está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número Regimental à sua 

apreciação, eu solicito ao Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de 

Urgência Especial, nos termos do Art. 233 seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a 

V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 45/2022, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: 

‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente no valor de 4.785.000 para os fins que especifica e outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria. Sala das Sessões, 8 de fevereiro de 2022”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Declaro... coloco em votação o Requerimento de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem, está aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1° Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 45/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis ao Projeto de Lei 45/2022, eu coloco em 

discussão... com a Mensagem 15/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 4.785.000,00, para os fins que especifica 

e dá outras providências”. Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 19 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 45/2022. 8ª Urgência, 

pergunto ao Secretário quantos Vereadores assinaram a Urgência. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 Vereadores assinando a Urgência, 

eu solicito que V. Exa. faça a leitura, na íntegra, do Requerimento. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, 

nos termos do Art. 233 seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Proposta a... -

perdão - proposta de Emenda à Lei Orgânica n. 1/2022, autoria do Exmo. Vereador Willian Souza, 

subscrita por vários Vereadores, que: ‘Dispõe sobre a revogação do Art. 178 da Lei Orgânica do 

Município de Sumaré’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria. Sala das Sessões, 8 de fevereiro de 2022”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, eu coloco o Requerimento de Urgência em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

Requerimento de Urgência por esta Casa. Eu solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

da proposta de Emenda à Lei Orgânica n. 1/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e 

Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 
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Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão, em primeiro turno, proposta de Emenda à Lei 

Orgânica n. 1/2022, de autoria do Vereador Willian Souza e demais Vereadores, com assinatura 

regimental para sua apreciação, que dispõe sobre a revogação do Art. 178 da Lei Orgânica do 

Município de Sumaré. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada, em primeiro turno, a Emenda à Lei 

Orgânica do Município de Sumaré. Encerrada as Urgências, Ordem do Dia! Item 1 da Ordem do Dia: 

Discussão e votação de Emenda n. 1 ao Projeto de Lei n. 308/2021, de autoria do Exmo. Vereador 

Hélio Silva. Eu solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. É Emenda... “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Segurança: Favorável; e Justiça e 

Redação: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres favoráveis... 

com os Pareceres Favoráveis, eu coloco a Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 308/2021, de autoria do 

Vereador Hélio Silva, em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 19... 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário. Está aprovado a Emenda n. 1 ao Projeto 

de Lei 308/2021. Item 2° da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 308/2021, de 

autoria do Vereador Willian Souza, que: “Altera a numeração do Parágrafo Único e inclui o 

Parágrafo 2º no Art. 3º da Lei 6.093 de 5 de setembro de 2018 e dá outras providências”. Está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Não, desculpa! Desculpa. Solicito ao Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: 

Favorável; Segurança: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres favoráveis, o Projeto de Lei está em discussão. Não 

havendo oradores, está em votação Projeto de Lei 308/2021, o item 2º da Ordem do Dia. Está errada 

a votação. É porque confundiu com a Emenda. Tá, tem que cancelar essa e colocar em votação o 

Projeto de Lei 308. É porque o item 1° é só a Emenda. O Vereador Hélio fez uma Emenda no Projeto 

da minha autoria. Então, nós já votamos a Emenda, aprovamos e agora nós vamos votar o item 2°, 

Projeto de Lei 308. Pode-- “Vereador “Helio Silva”: Pede o cancelamento, ô, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Já cancelou, né? Tá, não teve votação. Então, agora está em discussão 

o Projeto, com os Pareceres Favoráveis, em discussão o Projeto de Lei 308/2021, de autoria do 

Vereador Willian Souza, que: “Altera a numeração do Parágrafo Único e inclui o Parágrafo 2º no 

Art. 3º da Lei 6.093, 5 de setembro de 2018 e dá outras providências”. Está em discussão. Não 

havendo oradores, está em votação. Vereadores, só para esclarecimento do público que nos assiste e 

dos senhores e também do dia 8 de março: nós estamos acrescentando aqui na Lei Municipal, que é, 

inclusive, de autoria do, então, Vereador e Deputado Estadual Dirceu Dalben, que é a Lei Patrulha 

Maria da Penha Municipal. Eu estou aqui apresentando o acréscimo e o Vereador Hélio também fez 

aqui um acréscimo, dizendo que as mulheres que têm medida protetiva nos termos da legislação 

vigente, elas podem comunicar à Guarda Municipal, por meio de WhatsApp ou de e-mail da Guarda 

Municipal, e dizer o seguinte: “Olha, Guarda Municipal, eu estou com uma medida protetiva”. A 

Guarda Municipal vai incluir na patrulha dela do bairro, a casa, o local de trabalho ou onde essa 

mulher frequenta. A viatura sempre passará próximo de onde essa mulher está, que daí se tiver uma 

tentativa do agressor, daquele que ameaça, a viatura sempre estará próxima. Então, vai caber à 

Secretaria de Segurança Pública fazer uma inclusão, né? Apresentar. E o detalhe: ela não precisa ir 

até a Guarda levar a medida protetiva, ela vai poder mandar um e-mail ou um WhatsApp para a 

Guarda Municipal com a medida protetiva, sob sigilo, e terá assegurado a inclusão da Ronda de 

Patrulhamento à casa dela. É uma tentativa da gente diminuir o feminicídio e a violência da mulher. 

Obrigado, Vereador Hélio, pelo senhor ter feito uma Emenda, colaborado com o Projeto, e obrigado 

aos Vereadores das Comissões, que também fizeram os Pareceres Favoráveis, e obrigado aos 

senhores agora, que acabam de aprovar a Lei. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, 
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nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 308/2021. Item 3° e último da Ordem – não? 

Tem mais um ainda, tem bastante hoje, hein? - Item 3° da Ordem do Dia: Discussão e votação do 

Projeto de Lei 326/2021, de autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo, que: “Dispõe sobre a criação 

do balcão municipal de empregos da pessoa com deficiência, no âmbito do Município de Sumaré e 

dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Justiça e Redação e Redação 

Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o 

Projeto de Lei 326/2021 em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor do projeto. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Eu peço sua autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Só para poder estar 

explicando para pessoal também que nos assiste de casa e para alguns Vereadores aí, que, talvez, não 

sei se tem conhecimento: essa Lei, ela cria um balcão municipal de emprego, essa Lei, ela nada mais 

é do que dar publicidade a um direito que as pessoas já têm, porque tem muita gente que perde a 

oportunidade da vaga de emprego por não estar sabendo que existe no Município. Então, criando 

esse balcão de emprego aí, quero acreditar que vai ajudar muitas pessoas que estão em casa e, às 

vezes, não consegue saber as oportunidades que têm na Cidade. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Continua em discussão o Projeto de Lei 326/2021. Não havendo mais oradores, em votação. 

Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de 

Lei 326/2021. 4° e último item da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 28/2022, de 

autoria do Vereador Sirineu Araújo, que: “Institui o Julho Verde para a prevenção e conscientização 

dos cânceres de cabeça e pescoço no Município de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Justiça e Redação e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco o Projeto de Lei 28/2022 em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o item 4° da 

Ordem do Dia. Pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não havendo 

Vereador inscrito na Explicação Pessoal e não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada a Sessão 

Ordinária do dia 8 de março de 2022, às 21h28. Muito obrigado a todos e a todas!-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 08 de março 

de 2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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